
11XXXIX. ÉVFOLYAM 7. SZÁM 2023. JÚLIUS

…S reggel tetők ragyognak s ablakok,
mert éjjel tornyuk nőtt a rom-falaknak.
Ilyenkor megbecsült nagyúr vagyok: 
királyok és királynék látogatnak. 

                         Áprily Lajos: Visegrád (II) 
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Magyarország Kormányának és Visegrád Város 
Önkormányzatának támogatásából megkezdődött 
a Visegrádi Fellegvár Óvoda fejlesztése, melynek 
keretében új épületszárnnyal bővül az intézmény. Az 
ünnepélyes alapkőletételt 2023. június 15-én tartottuk. 
Az eseményt megtisztelte jelenlétével dr. Vitályos 
Eszter választókerületünk országgyűlési képviselője. 
Az alábbiakban az eseményen elhangzott beszédét 
olvashatják:

Tisztelt Polgármester úr!

Tisztelt Igazgató asszony! Tisztelt pedagógusok, szülők, 
kedves megjelentek!

Hadd kezdjem egy számomra nagyon kedves bibliai 
tanmesével.

Sokan ismerjük a történetet az emberről, aki homokra 
építette házát és a másikról, aki erős sziklára. Szakadt 
a zápor, süvített a szél, a homokra épült ház összedőlt, 
a sziklára épített pedig megmaradt. De miért is illik 
mindez a mai naphoz?

Vannak az életben olyan alapvető értékek, melyeket 
mindannyiunknak meg kell tanulnunk, ha lehet, akkor 
már óvodásként, mert ezek az értékek később már nem, 
vagy csak nehezen pótolhatók. Minél erősebbek az alapok, 
annál értékesebb, kitartóbb, hazaszeretőbb felnőtt válhat 
belőlünk, aki a mai zavaros időkben is megtalálja a helyét 
és bátran, büszkén mer szót emelni az igazáért. A mainál 
talán csak az elkövetkező kornak lesz nagyobb szüksége 
erényes, erkölcsös, szilárd értékrenddel rendelkező és 
stabil alapokkal rendelkező emberekre.

Ma egy rendkívül fontos és örömteli eseménynek 
lehetünk részesei: közösen letehetjük az alapokat. 
Letehetjük a jövő generációjának értékeit jelképező 
alapkövet. Megalapozzuk gyermekeink jövőjét és 
remélhetjük, ők egyszer majd ugyanígy továbbadják 
a tudást, társadalmi és kulturális értékeinket és őrizni 
fogják a békét, a nemzeti összetartozást vagy éppen a 
család fontosságát.

Két gyermek édesanyjaként azt gondolom, mindent 
meg kell tennünk, hogy gyermekeink is békében és 
biztonságban, játszi könnyedséggel tanulhassák meg az 
életre felkészítő alapokat. 

ALAPKŐLETÉTEL A VISEGRÁDI FELLEGVÁR ÓVODÁBAN

VÁROSHÁZI MOZAIK

Fotó: Muckstadt Eszter
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Fotó: Muckstadt Eszter

Az egyik legfontosabb alap az, hogy megtanítsuk 
gyermekeinknek a haza, az otthon szeretetét, hiszen 
mind emlékszünk, milyen dunakanyari gyermeknek 
lenni, milyen tenyerünkben tartani a gondosan válogatott 
dunakavicsot, tudjuk milyen a visegrádi hegység 
rétjein szaladgálni, a Pilisben kirándulni, a Duna-
parton biciklizni, először átkelni komppal a szigetre. 
Ezeket az első csodákat kell óvnunk és becsülnünk és 
megtanítanunk gyermekeinknek, hogy ők is ugyanezt 
tegyék.

Óvodában tapasztaljuk meg először, milyen a közösség 
tagjaként megszorítani egymás kezét, milyen érzés az 
összetartozás, hogy nem vagyunk és nem is leszünk 
egyedül. Hogy évek múltán is számíthatunk egymásra, 
hogy örömmel üdvözöljük a másikat, ha felnőtt fejjel 
összefutunk az utcán.

A verseken és meséken keresztül megtanuljuk az élet 
ügyes-bajos dolgait.

Szerencsére nálunk még a királyfi  menti meg a 
királylányt, a jó győzedelmeskedik a gonosz felett és 
mindig van tanulság is.

A mai nap tanulsága az, hogy ha nincsenek alapvető 
értékeink, akkor nem tudjuk megállni a helyünket a 
világban. Itt Visegrádon ettől nem féltem a gyermekeket. 
Mind a városvezetés, mind az itt lévő pedagógusok és 
gyermeknevelők áldozatos, kitartó és kiváló munkát 
végeznek, amelyet ezúton is köszönök!

Az ifj ú óvodásoknak pedig kívánok sok-sok játékkal, 
örömmel és vidám tanulással töltött időt. Isten áldjon 
Benneteket!

Az alapkőletétel ünnepélyes pillanata volt annak az időkapszulának az elhelyezése, mely a Visegrádi Fellegvár Óvoda 
bemutatkozó dokumentumait, az új épületszárny műszaki terveit, az óvodások által készített rajzokat, fényképeket, az 
eseményre szóló meghívót, és az emléklapot fogja őrizni.

Az ünnepségen közreműködtek az Áprily Lajos Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola zenetanárai: Klausz Adrienn, 
Pintér Orsolya és Klausz Tamás.
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Eőry Dénes polgármester köszöntőjét az alábbiakban 
olvashatják:

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Kedves Visegrádiak! 
Tisztelt Vendégek!

Nagy tisztelettel és szeretettel köszöntöm Önöket. 

Engedjék meg, hogy megkülönböztetett tisztelettel 
köszöntsem 

• a Kulturális és Innovációs Minisztérium részéről 
Dr. Vitályos Eszter miniszterhelyettes asszonyt, 
választókerületünk országgyűlési képviselőjét

• a Visegrádi Fellegvár Óvoda részéről Papaneczné 
Papp Éva intézményvezető asszonyt, 

• a kivitelezést végző Inox-Th erm Kft . képviseletében 
Kovács Zsolt ügyvezető urat

• a Visegrádi Fellegvár Óvoda óvodapedagógusait, 
dajkáit, munkatársait és végül, de nem utolsósorban 
szeretettel köszöntöm az óvodás gyermekeket is.

A Visegrádi Fellegvár Óvoda fontos szerepet tölt 
be a város és lakosai életében (a családoméban is, 
hiszen mindhárom gyermekem és jómagam is ebbe az 
intézménybe jártam), ezért különösen nagy öröm, hogy 
a település fejlődése szempontjából – bár rögös úton, de- 
fontos mérföldkőhöz érkeztünk. 

Az elmúlt időszakban kialakult gazdasági helyzet 
nem igazán kedvezett az építőipari beruházásoknak. 
A számtalan egyeztetés, a lehetőségek újragondolása, 
az új koncepció közös kidolgozása végül eredményre 
vezetett. Célunk, hogy a közeljövőben megvalósuljon az 
intézmény komplex fejlesztése.  Egy évvel ezelőtt tavaly 
tavasszal szintén kormányzati támogatásból az óvoda 
játszóudvarán új játszótéri eszközöket telepítettünk.

Az óvodabővítés alapkőletétele egy újabb bizonyíték 
arra, hogy ahol szándék van a fejlődésre, ott összefogással 
sikert és eredményt lehet elérni. Szeretném megragadni 
az alkalmat és megköszönni Magyarország Kormánya 
támogatását és a Képviselő-testület döntését, mely szerint 
a Magyar Falu Program keretében elnyert pályázati 
forráson felül az Önkormányzat a beruházáshoz 
nagymértékben hozzájárult. 

Továbbá szeretném megköszönni mindenkinek, aki 
kitartó munkájával és támogatásával hozzájárult ahhoz, 

hogy ma itt állhatunk és hamarosan elhelyezhetjük az 
óvodabővítés alapkövét. 

Az óvoda fejlesztése többet jelent az új épületszárny 
megépítésénél, többet jelent a meglévő épület 
kiegészítésénél. Hosszú évtizedek után végre elérkezett 
a pillanat, hogy a régóta várt fejlesztések sorában az 
óvoda is elfoglalja helyét. Bár az elmúlt évtizedekben 
megvalósult egy-egy kisebb-nagyobb mértékű felújítás, a 
régóta fennálló helyiség hiányokra a mostani beruházás 
nyújt megoldást. 

A projekt során az intézmény egy tetőtér beépítésű 
épületszárnnyal bővül, melyben egy nagy csoportszoba 
és további helyiségek, mint nevelői iroda, orvosi 
elkülönítő és szociális helyiségek kerülnek kialakításra. 
Az új elrendezés férőhelybővítésre is lehetőséget biztosít, 
továbbá a logopédiai és fejlesztő foglakozásoknak is 
helyet ad. 

Az óvoda fejlesztése, az intézményi innováció nagy 
mértékben hozzájárul az eredményes pedagógiai 
munkához. A gyermekek az oktatás hosszú éveinek első 
időszakát az óvodában töltik. Visegrádon jelenleg az 
óvoda az intézményi nevelés első színtere. Feladatunk 
és kötelességünk, hogy az óvodásoknak és az elhivatott, 
minőségi szakmai munkát végző óvodapedagógusoknak, 
dajkáknak, pedagógia asszisztensnek és fejlesztő 
szakembereknek megfelelő és korszerű körülményeket 
biztosítsunk. Egy modern és jól működő óvoda a fi atal 
generáció tagjait a helyben maradásra, letelepedésre és 
családalapításra is ösztönzi. 

Visegrádon nap, mint nap azért dolgozunk, hogy 
természeti és történelmi értékeink megóvása mellett 
megvalósuljanak a hosszú évek óta várt fejlesztések és a 
lehetőségeinkhez képest modern és korszerű feltételeket 
biztosítsunk a visegrádi polgároknak. Az óvoda bővítése 
során is ezt tesszük, megőrizzük a régi épületet, melyhez 
az új épületszárny mai technológiával épülve fog 
illeszkedni. 

Bízom benne, hogy a bővítést követően az új 
csoportszobát az óvodások néhány hónap múlva 
birtokba vehetik és az Egészségház után, egy újabb a 
visegrádiaknak és környékbeli lakosoknak kedvező 
fejlesztést zárhatunk sikerrel. 

Köszönöm a megtisztelő fi gyelmüket!
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Képviselő-testületi ülés – 2023. május 25. 

1. Elsőként a Dunakanyari Család- és Gyermekjóléti 
Intézmény 2022. évi tevékenységéről készült 
beszámolót tárgyalta a Képviselő-testület. 
Visegrádon 8 éve ugyanaz a személy látja el 
a családsegítői feladatokat, ez az állandóság 
pedig nagyban segíti a hatékony munkát. A 
covid járvány háttérbe szorulását követően újra 
előtérbe kerültek a személyes kapcsolaton alapuló 
munkavégzési formák. Több családlátogatás 
és iskolai esetmegbeszélés történt, így felszínre 
kerülhettek olyan problémák is, amelyek megoldása 
a járvány időszakában nehézkes volt. A korábbi 
évekhez képest magasabb számban kerültek az 
Intézmény látókörébe idősebb személyek, akik 
gyors segítségben részesültek a háziorvos, a Figyelj 
Rám Közhasznú Egyesület és Önkormányzatunk 
által. A beszámolót a Képviselő-testület elfogadta.

2. Az ülés folytatásában a Pro Visegrád Kulturális 
Szolgáltató Közhasznú Nonprofi t Kft . és a Visegrádi 
Városfejlesztő Kft . 2022. évi mérlegének és 
pénzügyi beszámolójának elfogadása következett.

3. A továbbiakban az önkormányzat 2022. évi 
költségvetésének végrehajtásáról tárgyaltak 
a képviselők. Az államháztartásról szóló 2011. 
évi CXCV törvény 87. §-a szerint a vagyonról 
és a költségvetés végrehajtásáról a számviteli 
jogszabályok szerinti éves költségvetési beszámolót, 
valamint az éves költségvetési beszámolók 
alapján évente, az elfogadott költségvetéssel 
összehasonlítható módon, az év utolsó napján 
érvényes szervezeti és besorolási rendnek 
megfelelően zárszámadást kell készíteni. Ennek 
elfogadása a május 25-ei ülésen megtörtént.

4. 2023. július 1-től országszerte a MOHU MOL 
Hulladékgazdálkodási Zrt. fogja össze és 
irányítja a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási 
feladatokat. A cég közvetlenül az egyes lakosokkal 
köt szerződést, de a Képviselő-testület döntése 
értelmében – a Visegrádon eddig is működő 
gyakorlat szerint – az Önkormányzat továbbra 
is teljes mértékben átvállalja ezen fi zetési 
kötelezettséget. A Polgármester javaslata 
alapján mindaddig megmarad ez a kedvezmény 

a visegrádiaknak, ameddig a bevételek ezt 
lehetővé teszik. Ennek felülvizsgálatát évről-
évre, a költségvetés megalkotásakor tudja 
elvégezni Pénzügyi Bizottság és Képviselő-testület.

5. A Miniszterelnökséget vezető miniszter utak, 
járdák felújítására vonatkozó pályázatot 
hirdetett a Magyar Falu Program keretében. A 
Városfejlesztési Bizottság foglalkozott a kérdéssel 
és megvizsgálta a különböző lehetőségeket. 
Önkormányzatunknak jelenleg két útépítésre 
és egy járdaépítésre van tervdokumentációja. 
Ezek közül az igényelhető legmagasabb 
támogatási összeget fi gyelembe véve, a leromlott 
állapotban lévő Sziget utcai járda és a hozzá 
tartozó lépcsősor felújítása tud megvalósulni 
nyertes pályázat esetén. A Képviselő-testület 
felkérte a Polgármestert a pályázat benyújtására 
és a szükséges intézkedések megtételére.

6. A Mátyás Király Művelődési Ház igazgatójának 
megbízása 2023. augusztus 31-én lejár. A 
Képviselő-testületnek nyilvános pályázatot 
kell kiírnia az intézményvezetői álláshely 
betöltésére. Ez a május 25-ei ülésen megtörtént.

7. Az orosz-ukrán háború okozta károk egész 
Európát, így Magyarországot is nagyban sújtják. 
Az Országgyűlés véleménye szerint a helyzetre 
a legjobb megoldás kizárólag a béke lehet. Ezt a 
véleményt megerősítendő a parlament békepárti 
határozatot (5/2023. III. 31.) fogadott el. Dr. 
Vitályos Eszter országgyűlési képviselő arra 
kérte a Képviselő-testületet, hogy határozatban 
erősítse meg a békepárti álláspontot.

8. Elkészült az összefoglaló jelentés 
a 2022. évi belső ellenőrzési terv 
végrehajtásáról. A dokumentumban 
foglaltakat a Képviselő-testület elfogadta.

9. Önkormányzatunk 2021. július 6-án kötött szerződést 
a Budapest Sightseeing Kft -vel 2 éves időtartamra, 
különcélú menetrendszerinti díj ellenében végzett 
személyszállítási szolgáltatás kapcsán. 

TÁJÉKOZTATÓ A KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ÜLÉSEKEN HOZOTT DÖNTÉSEKRŐL
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10. A szolgáltató a szerződés meghosszabbítását 
és a járatengedély kiadását kezdeményezte. 
Az eddigiekhez hasonlóan a 65 év feletti és 
14 év alatti állandó visegrádi lakcímkártyával 
rendelkezők ingyenesen, a nem ebbe az életkor 
kategóriába eső, állandó visegrádi lakcímkártyával 
rendelkezők 50%-os kedvezménnyel vehetik 
igénybe a szolgáltatást. A Képviselő-testület nem 
látta akadályát a szerződés újabb, 2 évvel történő 
meghosszabbításának és a járatengedély kiadásának.

11. Ugyancsak döntés született az Önkormányzat 
2023. évi összesített közbeszerzési tervének 
módosításáról, valamint a közbeszerzési 
felhívás jóváhagyásáról a Helyi és térségi 
turizmusfejlesztés pályázat vonatkozásában.

12. A Képviselő-testület a Kormány ajánlásának 
fi gyelembevételével, a rendes szabadság kiadására 
igazgatási szünetet rendelhet el. Az elmúlt 
évek tapasztalatait és a szokásokat szem előtt 
tartva 2023-ban nyári és téli igazgatási szünet 
lesz a Visegrádi Polgármesteri Hivatalban: 
2023. július 24-től augusztus 4-ig; 2023. 
december 21-től 2024. január 5-ig

13. A helyi önkormányzat a Gyermekek védelméről 
és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. 
tv. 96. § (6) bekezdése alapján minden év május 
31-éig átfogó értékelést készít a gyermekjóléti 
és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról. A 
beszámoló a rendeletben meghatározott tartalmi 
követelmények szerint épül fel, felhasználva 
az összeállításnál a városi intézmények és 

szervezetek tájékoztató információit. Visegrádon 
a gyermekvédelmi rendszer jól működik, a 
nagyon alacsony esetszám miatt nincs szükség 
különlegesebb cél vagy javaslat meghatározására. 
Ugyanakkor a tervek között szerepel a kapcsolat 
bővítése a jelzőrendszeri tagokkal. A Képviselő-
testület az átfogó értékelést jóváhagyta.

14. Az ülés folytatásában arról született döntés, 
hogy a Képviselő-testület hozzájárul a Szent 
Kozma és Damján Szakkórház termálvíz 
értékesítési szerződésének elfogadásához.

15. A Pénzügyi Bizottság indítványozta, hogy 
a 2023. évi költségvetés tartalékkeretének 
terhére, maximum 3 millió Ft-ot különítsen 
el az Önkormányzat a város közterületeinek 
szezonális – igény szerinti – karbantartására.

16. A számlavezető pénzintézet képviselőjével 
lefolytatott egyeztetés eredményeként 
lehetőség nyílt az Önkormányzat pénzügyi 
tartalékának egy részét rövid távon lekötni. 
Ezt a lépést a megszerezhető kamatok 
mértéke teszi indokolttá. A Képviselő-testületi 
elfogadta az ezzel kapcsolatos határozatot.

(A képviselő-testületi üléseken született döntések és 
mellékleteik megtalálhatóak Visegrád Város hivatalos 
honlapján:https://www.visegrad.hu/onkormanyzat/
donteshozatal/hatarozatok és https://www.visegrad.hu/
onkormanyzat/donteshozatal/rendeletek)

TELEPÜLÉSFEJLESZTÉSI TÁJÉKOZTATÓ
A VÁROSFEJLESZTÉSI BIZOTTSÁG 2023. MÁJUSI ÜLÉSÉRŐL

1. A Városfejlesztési Bizottság májusi ülésén a településen 
létrejövő új közterület, a Károly tér kialakításával és 
helyzetével kapcsolatos fejlesztésekkel foglalkozott. 
Ez a tér a Magyar László Tornacsarnok oldalfala, az 
egészségház, egy kert és a jövőben megvalósuló városi 
park által határolt térségben jött létre, a tavalyi-idei 
évben egy szökőkúttal egészült ki, és néhány napon belül 
ide kerül I. Károly magyar király szobra, a Visegrád 700 
évfordulós megemlékezések keretében. A tér és annak 
berendezései biztonságát térfi gyelő kamera erősíti majd, 
elsősorban balesetvédelmi, vagyonvédelmi okokból, a 

kamera felvételei olyan esetekben lesznek felhasználva, 
amikor valamilyen rendkívüli helyzet ezt megkívánja, 
egyéb esetekben a felvételek folyamatosan törlődnek. 
A kamerához olyan rendszer csatlakozik, amit a 
rendészeti feladatokat ellátó szerv is használ.

2. A Bizottság tájékoztatást kapott a Palotaház és 
az Óvoda közötti térségbe tervezett ’Minibölcsőde’ 
megvalósításának állásáról. A tervező bemutatta az 
elkészült terveket, és elmondta, hogy a ház külső 
kialakításánál a Települési Arculati Kézikönyv (TAK) 
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ajánlásaiból indultak ki, a belső kialakításánál a 8 
személyes bölcsődével kapcsolatos jogszabályi és más 
követelményeknek igyekeztek megfelelni. Parkolókat 
a telken alakítanak ki. A ház építéséhez kapcsolódóan 
rendbe teszik a Fő utcától a 11-es útig tartó köz 
érintett szakaszát, a névtelen közterület elnevezéséről a 
Képviselőtestületnek kell gondoskodnia. Az építkezés 
során tereprendezésre is sor kerül, az építőanyagok 
szállítási útvonalakról további egyeztetés szükséges.

3. Füzes András, városunk főépítésze tájékoztatta 
a Bizottságot több, a feladatkörét érintő témában, 
illetve korábbi bizottsági üléséken felmerült kérdések 
előrehaladásában. A főépítészi tájékoztató alapján a 
Bányatelepen hiányzó buszmegálló a városi belterületen 
megszokott formában és kivitelben fog megépülni, 
az éppen folyamatban lévő építkezéssel egyidőben, 
azon a területen, amit az apartmanház tulajdonosa 
felajánlott. A Tündérkertben álló pavilon belső terének 
padlóburkolatát és a pavilon padjait az önkormányzat a 
főépítészi terveknek megfelelően, saját erővel megépíti. 
A 2023. évi építésztábor két helyszínnel foglalkozik, 
az egyik a sportcentrum területén található Cet nevű 
építmény átalakítása, a másik a Szigeti Antal kopjafa 
környékének látogatóbarát pihenőhellyé alakítása. A 
főépítész felkérésre vállalta, hogy a Moziköz két oldalára 
vonatkozóan egy lakóházak elhelyezésére alkalmas 
telekkiosztásra vonatkozó beépítési elképzelést vázol a 
Bizottságnak.

4. A Városfejlesztési Bizottság megtárgyalta a Mária 
Kápolna közelében működő kishajó kikötő bővítésének 
lehetőségét. A rendezési terv korlátozottan lehetőséget 
biztosít a fejlesztésre, a terv alapján három kikötőállás 

létesülhet, fi x parti építmény nélkül, csak úszóműves 
formában. A Bizottság támogatta a kikötőfejlesztést, 
amely egy újabb, 25 m2 alatti, a települési arculatnak 
megfelelően kialakított úszómű elhelyezését jelenti. 
Ezeknek a kis kikötőhelyeknek elsősorban a visegrádi 
hajótulajdonosokat és visegrádi vállalkozókat kell 
segíteniük abban, hogy hajóikat tárolni tudják. A 
kikötőhasználat egyik feltétele, hogy a járművek a 
parton nem állhatnak, csak átmeneti ideig és csak 
szállítási célból, egyéb esetekben a Nagyparkolóban 
kell maradniuk. Szükséges kialakítani a víz biztonságos 
eléréshez szükséges lejárót és egyébként is elvárás, hogy a 
kikötőhelyek környezete rendezett legyen.

5. A Bizottság áttekintette a Zöld-ház felújításával 
kapcsolatos előrelépést, a különféle hatósági egyeztetések 
során kiderült, hogy nem szükséges kőlábazatot építeni a 
házra, mivel a falak vizesek, nehezen száradnak, helyette 
lélegzővakolatos lábazat készül. Ennek érdekében a 
nyár folyamán lekerül a jelenlegi műkő lábazat, és a 
falak kiszáradása után, az ősz folyamán megkezdődik a 
felújítás is. Az önkormányzat gondoskodik arról, hogy a 
csapadékvíz elvezetésre kerüljön a falak tövéből. 

6. A Bizottság tájékoztatást kapott az azóta már 
részben megavalósult útfestésekről, illetve, hogy 
parkolási övezetek tervezésére és kialakítására kerül sor 
annak érdekében, hogy a fi zetős parkolókat elkerülni 
szándékozók ne más, nemfi zetős utcákban vegyék el a 
helyeket az állandó lakosok elől.

Városfejlesztési Bizottság, 
Anda Bálint elnök 

Nyári igazgatási szünet

Tájékoztatjuk Önöket, hogy

2023. július 24. napjától 2023. augusztus 4. napjáig

a Visegrádi Polgármesteri Hivatal zárva tart.

Halaszthatatlan intézkedést igénylő, anyakönyvi ügyekben hívható telefonszám:

06 26 398-255
e-mail: visegrad@visegrad.hu

A nyári igazgatási szünetet követő első munkanap:

2023. augusztus 7. hétfő
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Tisztelt Visegrádiak!

A Visegrádi Nemzetközi Palotajátékok ideje alatt 
– 2023. július 7-8-9-én – a megnövekedett 
gépjárműforgalom kezelhetősége érdekében, az alábbi 
forgalmi rend változás lesz érvényben:

• lezárásra kerül a Fő utca Keresztelő Szent János 
Plébániatemplomtól

• Mátyás szoborig tartó szakasza;

• lezárásra kerül a Zách Klára utca;

• egyirányú lesz a Fő utca Keresztelő Szent János 
Plébániatemplom és Millenniumi kápolna közötti 
szakasza (behajtás kizárólag a hentesüzlet irányából); 

• egyirányú lesz a Széchenyi utca a '48-as emlékmű és 
az Áprily-park közötti szakaszon (behajtás kizárólag 
a '48-as emlékmű irányából).

A Zách Klára utcába, illetve a Fő utca lezárt szakaszára, 
valamint a Salamontorony utcába kizárólag a behajtási 
engedéllyel rendelkezők (az ott lakók és a hozzájuk érkező 
családtagok, vendégek) hajthatnak be. A felsorolt utcák 
lakóit arra kérjük, hogy akinek szüksége van behajtási 
engedélyre, fáradjon be a Visegrádi Polgármesteri 
Hivatalba a Palotajátékok első napját (július 7.) 
megelőzően.

Amennyiben lehetőségük van rá, kérjük, hogy a fent 
jelzett utcákban ne az ingatlanok előtt, hanem azokon 
belül szíveskedjenek parkolni. A Fő utcán a rendőrségtől 
a Mátyás Király Történelmi Játszóparkig terjedő 
szakaszon lévő ingatlanok lakói külön karszalagot kapnak 
a Palotajátékok idejére. A karszalaggal az ingatlanukba 
való bejutást szeretnénk biztosítani, ugyanakkor az a 
Palotajátékok helyszíneire történő belépésre nem jogosít 
fel.

Megértésüket, türelmüket és együttműködésüket 
köszönjük!

FORGALMI REND VÁLTOZÁS A PALOTAJÁTÉKOK IDEJÉN

Visegrád területén teljesített óraszám: 22 óra

Teljesített km: 388 km

Saját kezdeményezésű intézkedések száma: 

15 esetben került sor a gépjárművezető távollétében 
történő fi gyelmeztetés szankció alkalmazására, melyből: 

1 esetben az 1/1975. (II.5) KPM-BM együttes rendelet 
40.§. (5) bekezdés e) pontja alapján „Szabálytalanul állt 
meg/Megállt kijelölt gyalogos átkelőhelyen, valamint 
a gyalogos átkelőhely előtt személygépkocsival, 
motorkerékpárral, segédmotoros kerékpárral, 
kerékpárral és kézikocsival 5 méter, egyéb járművel 15 
méter távolságon belül” szabálysértés elkövetése miatt, 

1 esetben került sor a 1/1975. (II.5) KPM-BM együttes 
rendelet 40.§. (5) bekezdés h) pontja alapján, „Megállt más 
járművel közforgalmi közlekedési eszköz megállóhelyén, 
vagy taxiállomást jelző tábla előtt 15 méter, utána 5 méter 
távolságon belül, kivéve, ha útburkolati jelből más nem 
következik” szabálysértés elkövetése miatt, 

4 esetben került sor az 1/1975. (II.5) KPM-BM 
együttes rendelet 15.§. (1) bekezdés a) pontja alapján 
„Megállni tilos” jelzőtábla hatálya alatt történő megállás 
szabálysértés elkövetése miatt, 

3 esetben került sor az 1/1975. (II.5) KPM-BM együttes 
rendelet 40.§. (1) bekezdésébe ütköző „Az úttest 
mentirány szerinti jobb szélen, azzal párhuzamosan, 
egy sorban történő szabály megszegésével állt meg” 
szabálysértés elkövetése miatt, 

2 esetben került sor az 1/1975. (II.5) KPM-BM együttes 
rendelet 40.§. (8) bekezdés a) pontja alapján „Megállt a 
járdán anélkül, hogy azt jelzőtábla vagy útburkolati jel 
megengedné” szabálysértés elkövetése miatt.  

4 esetben került sor az 1/1975. (II.5) KPM-BM együttes 
rendelet 15.§. (4) bekezdés alapján „A megállni tilos 
jelzőtábla alatt elhelyezett időszakot meghatározó 
kiegészítő tábla rendelkezéseinek megsértésével állt meg” 
szabálysértés elkövetése miatt. 

A SZENTENDREI RENDÉSZETI IGAZGATÓSÁG TÁJÉKOZTATÓJA
A MÁJUS HÓNAPBAN VISEGRÁD VÁROS TERÜLETÉN 

VÉGREHAJTOTT INTÉZKEDÉSEKRŐL
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3 esetben került sor a gépjárművezetője távollétében 
történő 10.000 Ft. összegű szabálysértési távolléti 
helyszíni bírság kiszabására, az 1/1975. (II.5) KPM-BM 
együttes rendelet 40.§. (1) bekezdésébe ütköző „Az úttest 
mentirány szerinti jobb szélen, azzal párhuzamosan, 
egy sorban történő szabály megszegésével állt meg” 
szabálysértés elkövetése miatt.

1 esetben került sor a Lepence-völgy 3. szám előtti 
közterületen elhelyezett, üzemképtelen, lejárt műszaki 
érvényességű gépjárművel szembeni intézkedésre. 
A gépjármű tulajdonosa felszólításra került, hogy az 
engedély nélkül tárolt gépjárművet a közterületről 
szállítsa el, vagy gondoskodjon annak érvényes hatósági 
engedélyéről. Visszaellenőrzése folyamatban.

Egyéb: A súlykorláttal védett utca folyamatos 
ellenőrzése.

Igazgatóságunk a Visegrád területén végrehajtott 
járőrszolgálatot elsődlegesen a frekventált (turisztikai 

szempontból releváns) helyszíneken – 11-es számú 
főút, Rév utca, Nagy Lajos utca, Fő utca, Lepence fürdő, 
benzinkút, rév kikötő és üzletek környezetének ellenőrzése 
közbiztonsági és közlekedés rendészeti szempontok 
fi gyelembevételével – végezte, ezen túlmenően 
Igazgatóságunk kiemelt fi gyelmet fordít a település 
lakosságának szubjektív biztonság érzetére is.

Az együttműködés keretében Igazgatóságunk 
számára fontos, hogy folyamatosan igazodjon a területi 
sajátosságokhoz, úgy, mint a szezonálisan megjelenő 
nagyobb gépjárműforgalom által megnövekedett 
közlekedési szituációk kezelése, turisztikai és 
rendezvény szervezés szempontból frekventált helyek 
visszatérő ellenőrzése, a közbiztonság megtartása 
miatt. Igazgatóságunknál a fenti szempontok alapján 
kerül meghatározásra, a szolgálatot teljesítő rendészek 
feladatmeghatározása.

Balogh Andrea
hatósági referens

Szentendrei Rendészeti Igazgatóság 

Fotó: Greguss Tamás
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A terveknek megfelelően elkészült az emlékév ünnepi felirata, mely Kacsán György grafi kusművész munkáját dicséri. 
A felirat a visegrádi városkapura került kihelyezésre a Visegrádi Önkéntes Tűzoltó Egyesület és a Szent György Lovagrend 
közös munkájával. Külön köszönetet szeretnék mondani Staberecz Péternek és Réti Henriknek a nem mindennapi 
feladatukhoz nyújtott segítségükért. Kacsán György nem csak a feliratot tervezte meg, hanem elkészítette az emlékév 
arculati kézikönyvét is, hogy egységes keretbe foglalja a megjelenő alkotásokat. Szintén elkészült az emlékérem és az 
emlékbélyeg is, melyet a Magyar Posta bocsájtott ki. Szeretettel várunk mindenkit július 7-ére 19:00-ra az I. Károly térre 
(rendezvénytér), Péterfy László Kossuth-díjas szobrászművész I. Károly szobrának avató ünnepségére. 

Emlékév szervezőbizottság

VISEGRÁD 700 EMLÉKÉV ÜNNEPI FELIRATA
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Visegrád Város Önkormányzata tisztelettel hív mindenkit

2023. július 7-én pénteken 19 órára,

a „Visegrád a 700 éves királyi székhely” évforduló alkalmából,

Péterfy László Kossuth-díjas szobrászművész által készített

I. Károly király szobor ünnepélyes felavatására.

Helyszín: I. Károly tér (Magyar László Tornacsarnok mellett)

Köszöntőt mond: Eőry Dénes Visegrád Város polgármestere

Beszédet mond: Cseke András a Szent György Lovagrend kancellárja

MEGHÍVÓ

A Visegrádi Nemzetközi Palotajátékok 1985 óta állít 
emléket a középkor egyik legjelesebb eseményének, az 
1335-ös Visegrádi Kongresszusnak. A közép-európai 
térség három meghatározó uralkodója, János cseh, 
Kázmér lengyel és I. Károly magyar király, valamint a 
német lovagrend találkozóján született megállapodások 
a mai napig éreztetik hatásukat. Nem véletlen, hogy 
1991-ben a visegrádi királyi palota falai között írták alá 
a Visegrádi Egyezményt, mely jelenleg V4 elnevezéssel 
segíti a közép-európai országok együttműködését. 
A Visegrádi Nemzetközi Palotajátékok Magyarország 
legrégebbi történelmi fesztiválja, mely a Kárpát-medencei 
térségen kívül Európa tíz országából fogad kiváló 

hagyományőrző csoportokat. Velük együtt közel ezer 
kosztümös szereplő érkezik minden év július második 
hétvégéjén Visegrádra, hogy méltóképpen idézhessük 
fel az egykori királyi székhely legfényesebb történelmi 
eseményét. Három napon keresztül várjuk látogatóinkat 
programjainkra, melyek öt helyszínen – a Lovagi torna 
pályán, a Királyi Palotában, a Királyi borudvarban, a 
Parkszínpadon és a Salamon-toronyban – reggeltől a 
késő esti órákig zajlanak.

Az idei esztendőben ünnepeljük a 700 évvel ezelőtt 
királyi székhellyé lett Visegrádot. 1323-ban I. (Anjou) 
Károly Temesvárról Visegrádra költöztette udvartartását. 

XXXVIII. VISEGRÁDI NEMZETKÖZI PALOTAJÁTÉKOK
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Ennek köszönhetően Visegrád a magyar királyi 
székhelyek egyike lesz. A Palotajátékokon kiemelten 
emlékezünk meg erről az eseményről és első napján 
július 7-én pénteken 19:00-kor felavatjuk Péterfy László 
Kossuth-díjas szobrászművész I. Károly szobrát a 
tornacsarnok melletti I. Károly téren. Az ünnepségen a 
visegrádiak mellett a Palotajátékok kosztümös szereplői 
is részt vesznek. 

Idén minden eddiginél több fellépő érkezik a 
Palotajátékokra. A lovagi torna pályán Csehországból, 
Szlovákiából, Lengyelországból, Szerbiából, 
Németországból, Ausztriából, Szlovéniából, 
Olaszországból és Magyarországról érkező fellépőket 
láthatunk. Jelen lesz Mónus József távlövő többszörös 
íjászvilágbajnok, Kassai Lajos lovasíjász világbajnok, 
Vermes István és Vermes Balázs nomád olimpia bajnok 
lovasíjász.

A Királyi Borudvar július 7-én pénteken, és 8-án 
szombaton, éjjel 2:00 óráig várja a látogatókat a 
Palotaháznál, ahol fellépnek a Szelindek, a Keleti Szél és a 
Rustica Fantasy (Lengyelország) zenekarok. 

A rendezvény területe napi belépőjeggyel látogatható. A 
napi belépőjegy megvásárlásával az alábbi programokon 
vehet részt:

A királyi palota kiállításainak megtekintése, 
kosztümös tárlatvezetések, királyi konyha működés 
közben, középkori katonai tábor, középkori fegyver- és 
orvostörténeti bemutatók, történelmi hagyományőrző 
kézműves vásár, koncertek, középkori gyermekjátszóház 
a Parkszínpad mellett.

A Salamon-torony kiállításainak megtekintése, 
kosztümös tárlatvezetések, koncertek, táncbemutatók, 
fegyverbemutatók, lovagi ötpróba. A Királyi Borudvar 
különleges bor– és ételkínálattal várja Önöket, valamint 
színvonalas színpadi műsorokkal. Lakomázzon a 
királyokkal és fényes kíséretükkel délben. Pénteken és 
szombaton az esti fáklyás lovagi torna után régizene 
koncertek és táncház éjjel 2 óráig a Palotaházban, a 
központi nagyparkolónál! A Parkszínpadon a rendezvény 

mindhárom napján koncertekkel és bábszínház 
előadásokkal várjuk Önöket.

A napi belépőjegy 14 év alatt ingyenes, 
14 év felett 2.000 Ft.

A visegrádi állandó lakosok a 3 napra szóló ingyenes 
napijegyet (karszalagot) a Fő utca és a Nagyparkoló 
sarkán lévő információs pavilonnál vehetik át a 
rendezvény ideje alatt. A 14 év alatti visegrádi 
gyerekeknek a kiválasztott lovagi torna megtekintése 
ingyenes, a felnőtt kísérő a jegypénztáraknál veheti 
meg a belépőjegyet.

Belépőjegy árak a lovagi tornákra:

Kázmér lengyel király tornája

fedett lelátó felnőtt: 3.500 Ft; gyermek (6-14 év):

1.500 Ft

I. Károly magyar király tornája

fedett lelátó felnőtt: 4.500 Ft; gyermek (6-14 év):

1.500 Ft

János cseh király tornája

felnőtt: 3.500 Ft; gyermek (6-14 év): 1.500 Ft

Ez egy esti lovagi torna, mely a pénteki és szombati 
napokon tekinthető meg 21 órától.

A rendezők a műsorváltoztatás jogát fenntartják! 

Várunk mindenkit sok szeretettel!

Cseke László



2023. JÚLIUS

14

Idén is nagy szeretettel és igyekezettel készültünk a 
megújult Fellegvár Óvoda Alapítvány, valamint a Szülői 
Munkaközösség tagjaival a május 20-i Ovi Majálisunkra. 
Egy, a tavalyi évhez hasonló programokkal teli napot 
álmodtunk meg idénre is, ahol a gyerekekkel, leendő 
óvodásainkkal, a szülőkkel és testvérekkel tölthettünk 
egy vidám délelőttöt. 

Programból idén sem volt hiány. Az óvónénikkel 
hernyót, pillangót és madárkákat barkácsolhattak a 
gyerekek, és az arcfestés is elmaradhatatlan része volt a 
napnak. A délelőtt folyamán vidám bohóc szórakoztatta 
a gyerekeket és a szülőket, majd a fi nom ebéd előtt, 
(amit Zeller Balázs főzött nekünk) az Ákom-Bákom 
bábszínház meséjét nézhettük meg. Miután mindenki 
jól lakott, tombolával zártuk családi napunkat, amelyen 
rengeteg értékes nyeremény talált gazdára, köszönhetően 
támogatóinknak.

Szeretném megköszönni, azt a szülői összefogást Tordai 
Orsolya vezetésével, ami nélkül ez a nap nem lehetett 
volna ilyen sikeres. Továbbá köszönettel tartozunk Koller 
Julinak az óvoda új logójáért, amely azóta minden óvodai 
platformon látható. Köszönet Sárosi-Takács Viviennek, 
aki ezt az új logót életre keltette és számos, a rendezvényre 
készült ajándéktárgyat és pólót díszített vele.

Külön köszönet azoknak a Támogatóknak, akik idén 
is önzetlenül segítették felajánlásaikkal, munkájukkal 
óvodánkat. 

A nap eredménye pedig a családokkal együtt töltött 
vidám, jó hangulatú nap mellett, hogy a befolyt 
támogatásból idén az óvoda udvarának felújítása is 
befejeződhet.

Köszönjük Mindenkinek, aki valamilyen formában 
támogatta rendezvényünket és a Fellegvár Óvoda 
Alapítványt és ezzel egyben a Fellegvár Óvodát!

Támogatóink:
• Budakeszi Vadaspark
• CBA
• Cseke László
• Dénes Viki és Molnár Anna
• Duna Mozi
• Gyurián Zoltán
• Harsányi Kriszti és Fanni
• Hotel Honti
• Járási Botond: Canopy
• KÁOSZ üzletház
• Koller Juli
• Müller Anti: Tekerentyű
• Pilisi Parkerdő Zrt.
• Örökerdő Alapítvány
• Püspöki Borka: Vackortanya
• Rigoletto cukrászda
• Th ermal Hotel Visegrád
• Sáros-Takács Vivien
• Szabó Gábor 
• Szabó László és Vörös Gabi- Hentes bolt
• Nagy Zsolt
• Salamon Alexandra: Namasoul
• Eőry Dénes polgármester
• Város Gazdálkodási csoport tagjai
• Zeller Balázs 

Itt ragadnám meg az alkalmat, hogy Kollégáimnak és 
minden Kedves Szülőnek vidám, élményekkel teli nyarat 
kívánjak!

T. Horváth Imre: Mit kívánjak nyárra?
Homokvárhoz: kupacot,
horgászoknak: kukacot,

hegymászóknak: nagy hegyet,
hűs fagyihoz: friss tejet,
folyó partra: fát nagyot,
vakációt – száz napot!

Papaneczné Papp Éva
intézményvezető

OVI MAJÁLIS 2023
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A Visegrádi Fellegvár Óvoda búcsúzik nyugdíjba vonuló kedves kollégájától, Lendvai Évától. Kívánunk Neked 
élményekben gazdag, felejthetetlen pillanatokkal teli nyugdíjas éveket családod körében!

” Nem tudom, mit rejt a sorsod,

mosolyt hoz-e vagy könnyeket.

Tanuld meg hát feledni a rosszat,

s őrizd meg a boldog perceket.”

(Hemingway)

BÚCSÚZUNK

A 2022/2023-as tanév rendkívül tartalmas, színes, 
változatos és nem utolsó sorban eredményes volt 
számunkra és iskolánk számára. Rengeteg programon 
vehettek részt tanulóink, felsorolni is nehéz, hogy mennyi 
esemény volt az év során. 

Őszi programjaink: állatok világnapja, terményünnep, 
halloween-i órák, amit idén első alkalommal tartottunk 
meg. Mindegyik osztályban kivétel nélkül nagy sikert 
aratott. Márton napot, illetve másfél hetes projekthetet 
tartottunk, kiemelném a Márton napi játék órát az első 
osztályban, ahol libás társas, puzzle volt, 2 fajta Márton 
nappal kapcsolatos memória játékkal játszottunk, 
illetve 2-4. osztályban pedig egy libás pontszerző 
akadályversenyt hirdettünk meg. Mindegyik csapat 
választott egy Márton nappal kapcsolatos csapatnevet, 
természetesen németül. Állomásról-állomásra haladtak 
a csapatok és változatos feladatokat oldottak meg 

tanulóink. Mindegyik állomásnál pontot szereztek, 
mely felkerült a menetlevelükre. A feladatok végén 
összesítettük a pontokat és eredményt hirdettünk. Nagy 
öröm volt számunkra, hogy ebben a tanévben először 
az óvodával együtt szervezhettük meg Márton napját. 
Reméljük, hogy ez a közeljövőben is így lesz. 

Téli programjaink: Mikulás várás, barkácsolás, adventi 
készülődés, karácsonyi projekthét, háromkirályok/
vízkereszt, farsang. Felléptünk a Visegrádi Német 
Nemzetiségi Önkormányzat szervezésében megrendezett 
farsangi mulatságon. 

Tavaszi programjaink: húsvéti készülődés, márciusban 
a mi iskolánk rendezhette meg a Rezi országos vers-és 
prózamondó verseny kistérségi előválogatóját, ahol 11 
tanulónkból 8 fő továbbjutott a megyei versenyre. A megyei 
versenyen, Pilisvörösváron 3 tanulónk továbbjutott az 
országos döntőbe, hárman pedig különdíjban részesültek. 

NÉMET TANÍTÁS AZ ISKOLÁBAN- ÉV VÉGI BESZÁMOLÓ



2023. JÚLIUS

16

Az országos versenyen, Budapesten is szép eredményeket 
értek el tanulóink, 3. osztályos tanulónk, Németh Alíz 6. 
helyezést ért. 

Szép eredményekkel büszkélkedhetnek felső tagozatos 
tanulóink is. Csékei Tamara és Schüsterl Dóra a Rátkai 
Öko Wettbewerb-en 9. helyezést értek el, Kálmán Sára 
és Polgár Anna a Hársfadombi országos német nyelvi 
versenyen 17. helyezést értek el.

Félegyházi Hajnal, Nemeskéry Zsanna, Sintár Botond, 
Boros Maja és Holyba Evelin az ECL próbanyelvvizsgán 
a B1 szintet teljesítették.

Áprilisban a Pest és Nógrád Megyei Német Iskolaegylet 
tagjait fogadtuk iskolánkban, illetve német nemzetiségi 
projekthetet tartottunk. Kiemelném az idén először 
meghirdetett, nagy sikert aratott kreatív pályázatunkat: 
Mein Plintenburg-Az én Visegrádom címmel, melyre 
közel 50 alkotás érkezett. Nem csak rajzokat, hanem 
térbeli alkotásokat is készítettek tanulóink. Rendkívül 
nehéz volt a döntés, 7 tagú zsűri bírálta el a pályaműveket, 
a győztesek oklevéllel és csokoládéval gazdagodtak. 

További programjaink: anyák napi készülődés, játékos 
akadályverseny, iskolai gála. Év végi jutalomként bobozni 
nyílt lehetősége 11 tanulónknak, akik bekerültek a 
korábban említett német verseny kistérségi-megyei-, 
illetve országos döntőjébe. 

A 3. osztályban kuriózumnak számít, hogy 
Dorothea Esztergályi magyar származású, de 40 éve 
Németországban, Nünbergen élő zenepedagógus-aki 
a Nünbergi Szimfónikusok hegedűse volt- tartott egy 
német nyelvű zenei foglalkozást a tanulóknak. 

Év végén- iskolánkban első alkalommal próba vizsgát 
tettek 4. osztályosaink német nyelvből. Írásbeli és szóbeli 
része is volt a vizsgának. A szóbelin 6 témakörben, 10 
tételből kellett tanulóinknak „húznia”. Felkészítő tanáruk 
kolléganőm, Bene Éva volt, illetve felsős kolléganőnkkel, 

Szentivánszky Katalinnal hárman vizsgáztattuk a 
tanulókat. Örömmel mondhatjuk el, hogy a 11 tanulóból 
6 fő 90- vagy a fölötti százalékot ért el. 

Szeretnénk ismételten megköszönni támogatóinknak, 
hogy tárgyi-, illetve anyagi felajánlásaikkal segítették 
színesebbé tenni programjainkat, köszönjük szépen a 
szülők, hozzátartozók segítségét, illetve tanulóinknak az 
egész éves szorgalmas munkáját.

Kolléganőimmel ezzel a német verssel kívánunk 
Mindenkinek nagyon szép nyarat, jó pihenést, feltöltődést 
a nyárra! 

Elke Bräunling: Sommerspaß

Im Sommer kann man viele Sachen,
die Kinder mögen, prima machen:

so zum Beispiel barfuß laufen,
sich ein Eis ums andre kaufen,

oder in der Sonne sitzen
und dabei ganz mächtig schwitzen,
am Sandstrand hohe Burgen baun,

beim Nachbarn ein paar Beeren klaun,
mit Papa abends Bälle kicken,
einfach in den Himmel blicken,
Fahrrad fahren, Reisen machen,

Schwimmen gehen, blödeln, lachen,
im Garten grillen und gut essen,

Sommerfeste nicht vergessen,
die sind nämlich echt der ´Hit´,

und der Sommer feiert mit.

 
Lángné Budai Zsuzsanna

Német nemzetiségi pedagógus

A REZI NÉMET VERS- ÉS PRÓZAMONDÓ VERSENY ORSZÁGOS DÖNTŐJE

2023 május 19-én az országos német versenyre 
igyekeztünk, melyet az idén az Apor Vilmos Katolikus 
Főiskola Budapesti Campusán rendeztek meg. 

A megyei fordulón három visegrádi tanuló vívta ki a 
jogot az országos megmérettetésre. (Erről már korábban 
hírt adtunk.)

Az utolsó napokban, sajnos, két gyermek beteg lett, 
kérdésessé vált az indulásuk, de végül mégis el tudtak 
jönni. Köszönjük Frici édesapjának, hogy szabaddá tette 
magát és behozta fi át a versenyre.

Több mint kétszáz versenyző indult Hochdeutsch 
(irodalmi német) és Mundart (nyelvjárás) kategóriában. 
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Az ország minden pontjáról érkeztek tanulók, de a 
legtöbben az északi- és a déli régióból.

Eredmények:

Hochdeutsch 1-2.o. (24 induló):

14. helyezett: Zeller Frigyes

Mundart 1-2.o. (21 induló):

18. helyezett: Lischka Luca Tímea

Hochdeutsch 3-4.o. (24 induló):

6. helyezett: Német Alíz

Nagyon örülünk a szép eredményeknek, köszönjük 
a szurkolást, büszkék vagyunk a visegrádi gyerekekre. 
Köszönjük a gyerekeknek a komoly felkészülést, a szülői, 
nagyszülői támogatást. Köszönöm kolléganőmnek, 
Lángné Budai Zsuzsannának, a Mundartos tanulók 
felkészítését, Schmidt Anna segítségét.

 A több hónapos verseny végére értünk: Visegrádon 
rendeztük a kistérségi fordulót, Pilisvörösváron volt a 
megyei verseny és Budapesten az országos. Tanulóink 
nemcsak egy hosszú német szöveget sajátítottak el, 
hanem új élményekkel gazdagodtak, ismerkedtek más 
gyerekekkel, népi játékokat próbálhattak ki. Nagy kaland 
volt az egész. 

Zeller Mártonnak köszönjük, hogy a gyerekek 
szállításában segített és a Visegrádi Német Nemzetiségi 
Önkormányzatnak az anyagi támogatását.

Bene Éva Rita 
német nemzetiségi tanító

HELLO USA ORSZÁGOS NYELVI LEVELEZŐ VERSENY

Iskolánk 12 tanulója idén tavasszal a HELLO USA 
országos nyelvi projektversenyen indult.

Az ötödikeseket 3 csapat képviselte:

1. Eőry Angéla, Hegedős Luca, Kovács Nikolett

2. Némedy Gergely , Jurásek Dániel

3. Boros Kincső , Mátyók Dóra Vita

A hatodikosokat 2 csapat képviselte:

1. Boros Bíbor, Kálmán Sára, Polgár Anna

2. Bergmann Máté és Varga Hunor

3. Felkészítő tanárok: Dénes Viktória és Stefanich Klára

A feladatok szókincsfejlesztő, ismeretterjesztő, 
íráskészség fejlesztő, valamint szövegértési és kreatív 
feladatokat is tartalmaztak. Az iskolai felkészítő órákon 
a tanulók megismerkedhettek az Amerikai Egyesült 
Államok történelmével, sport és kulturális életével és 
néhány amerikai étellel is. Otthon is akadt bőven tennivaló, 
amikor is ismeretterjesztő fi lmeket néztek és dolgoztak fel 
a tanulók, plakátokat készítettek, képzeletbeli képeslapokat 
terveztek egy- egy amerikai államról. Többeknek a család 
is segített a kutató munkában, a plakátok elkészítésében. 
Korcsoportonként országosan átlagosan 100-100 csapat 
versenyzett. Iskolánk minden csapata benne van az 
első harmadban. Gratulálunk a versenyzőknek. Kiváló 
teljesítményüket a verseny kiíró oklevéllel jutalmazzák.

Stefanich Klára
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A MAGYAR TELEVÍZIÓ IS TUDÓSÍTOTT 
A GÖRGEI ARTÚR TÖRTÉNELEMVERSENYRŐL 

Immáron 4. alkalommal került sor a MNM Mátyás 
Király Múzeum és a Visegrádi Áprily Lajos Általános 
Iskola által szervezett Görgei Artúr Történelmi 
Tanulmányi Versenyre a királyi palotában. Ebben az 
évben csatlakoztunk a Visegrád 700 programhoz, amely 
megjelent a verseny kiírásban is: "Visegrád, Anjou I. 
Károly városa" címmel. 

Rekord számú csapat érkezett hozzánk, ezúttal 130 
tanuló adta be nevezését (tavaly 50-en), 22 iskolából, 
amelyek között voltak zalaegerszegi, nagykőrösi, 
budapesti, szigetszentmiklósi, dunavarsányi, 
bátonyterenyei, pomázi, szentendrei, esztergomi, 
tatabányai, váchartyáni, váci, verőcei, pilismaróti, penci, 
ikladi, sülysápi intézmények tanulói. 

Egyre népszerűbb versenyünkre a média is felfi gyelt. Az 
országos napilap, a Magyar Nemzet közölt egy terjedelmes 
cikket a vetélkedőről, valamint a közszolgálati televízió 
M1 és M5 csatornája tudósított a versenyről.

Ötödik, hatodik, hetedik-és nyolcadik osztályos diákok, 
2 fős csapatokban mérhették össze tudásukat. Előzetes 
feladatként azt kapták, hogy bújjanak egy korabeli 
személy bőrébe és mutassák be őt a zsűrinek. Majd egy 
írásbeli feladatlap következett, amelyben I. Károly kora 
volt középpontban. Végül egy játékos feladattal zárult 
a megmérettetés. A csapatok a palotában barangolva 
keresték meg a válaszokat a kapott kérdésekre, amelyben 
Hlavács Bettina múzeumpedagógus volt segítségükre. 

A zsűri tagjai a Magyar Nemzeti Múzeum Mátyás Király 
Múzeum munkatársai voltak, Gróf Péter főmuzeológus, 
régész-történész, Kováts István régész, Hlavács Bettina 

múzeumpedagógus. Köszönet önzetlenül nyújtott 
szakmai segítségükért!

A más településekről érkező csapatok közötti verseny 
győztesei:

1. helyezett: Verőce lovagjai csapat. 
Lengyel Vince, Czégény Dávid Zalán 
Géza fejedelem Református Általános Iskola, 
Verőce

2. helyezett: Kiskirályok csapat. Ács Eszter, Nagy Noémi
Katona József Általános Iskola, Budapest

3. helyezett: Csák Norrisz csapat. Novák Emília, Bedő 
Balázs Ikladi Tasnádi Lajos Német Nemzetiségi 
Általános Iskola

A visegrádi csapatok közötti verseny győztesei: 

1. helyezett: a Visegrádi eketársulás: Szatmári Zoltán, 
Bergmann Máté

2. helyezett: a Primavera csapat: Balázs Csenge és 
Visnyovszki Leila Alexa

3. helyezett: a Dicső lovagok csapat. Sintár Botond, 
Hock Marcell Antal 

Nagyon büszke vagyok tanítványaimra, ugyanis 
mindhárom nyertes csapat pontszáma messze túlhaladta 
a más településekről érkezett dobogós csapatokét! 

Gratulálok nekik!

A nyertesek értékes díjakkal térhettek haza: visegrádi 
szállodák, intézmények által felajánlott szabadidős 
tevékenységek, értékes könyvjutalmak, kulturális 
programok ingyenes látogatása, a Mozaik Kiadó által 
biztosított online platform használata (több mint 1000 
3D-s modell, több száz oktatási videó, képek, hangok, 
tantárgyakhoz, tananyaghoz kapcsolódó alkalmazások és 
játékok) az 1-3. helyezett csapat tanulóinak és felkészítő 
tanárainak.

Munkám során igen sokan voltak segítségemre, de 
hogy kik is voltak ők? Kárpát Ildikó, Gróf Péter, és 
Hlavács Bettina, a Magyar Nemzeti Múzeum Mátyás 
Király Múzeumának munkatársai, Gerstmayer Beáta 
önkormányzati képviselő, a Mozaik Kiadó és a Váci 
Tankerületi Központ. A helyi vállalkozók, intézmények, 
szervezetek, mint Zeller Tibor, a Sirály étterem 
tulajdonosa, a Th ermál Hotel Visegrád, a Rigoletto 
Cukrászda, Cseke László a Visegrádi Nemzetközi 
Palotajátékok főszervezője, a Pilisi Parkerdő Zrt., 
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Anda borászat, Visegrád Város Városgazdálkodási 
csoportja, Muckstadt Enikő a városi konyha vezetője, 
Dudás Anikó a helyi virágbolt tulajdonosa is nagylelkű 
támogatóink közé tartoznak. És persze Stefanich Klára 
intézményvezetőről, Stomp Éva intézményvezető-
helyettesről, és kollégáimról Hábel Józsefről, Gyurián 
Zoltánról és Jeneiné Vörös Margitról sem feledkezem el, 
akik szintén segítségemre voltak. Hálás köszönet illeti 
Kacsán György grafi kusművészt, aki az igen színvonalas 
oklevelet tervezte, valamint Dr. Kovács Mártát, aki az 
írásbeli feladatlapot készítette!

Örömmel tölt el, hogy egy olyan kivételes helyszínen 
rendezhettük meg a versenyt, ahol maga I. Károly 
király élt és uralkodott. Nem sok tanulmányi vetélkedő 
mondhatja el ezt magáról. A játékosságon és a kreativitásra 
való törekvésen túl ez volt az igazi kuriózuma ennek a 
versenynek.

Bosnyák Endréné
versenyszervező

A VISEGRÁDI ZENEISKOLA ESEMÉNYEI AZ ELMÚLT TANÉVBEN

A Visegrádi Zeneiskola 2022/2023-as tanéve bővelkedett 
programokban.  Az iskola életében számos újdonság 
volt ebben az évben. Személyemben új intézményvezető 
lépett a művészeti iskola élére, megbízatásom hivatalosan 
2022. augusztus 16-án kezdődött. 

Az idei tanévben a növendék hangversenyeink mellett 
kiemelkedett októberben a Zene Világnapja alkalmából 
rendezett Tanári hangversenyünk, a novemberben 
megtartott Fuvola, gitár szakmai nap, hangszerbemutató 
és koncert, a karácsonyi hangversenyünk decemberben, 
és a záró Tavaszi hangversenyünk májusban.

 Nagy hangsúlyt fektettünk a külső-belső megújulásra: 
új kollégák érkezésével iskolánk ígéretes szakmai útra 
lépett. Örvendetes, hogy a II. félévben újra tudott indulni 
a tanév elején –tanár hiány miatt – szüneteltetett klarinét, 
szaxofon tanszak is.

Az idei évben először rendeztünk Szakmai napot. 
Zeneiskolánk vendégei voltak a Szobi, a Váci és a 
tahitótfalui zeneiskola zenetanárai.

Az iskolánkban tanuló növendékek jelentős része 
nem zenésznek készül. Növendékeinknél az a cél, 
hogy majd saját gyermekeik számára is át tudják 
adni a zenetanulás örömét, képesek legyenek egy 
amatőr együttes tagjaként helytállni. Ennek érdekében 
növendékeinknek számos bemutatkozási lehetőséget 
biztosítottunk ebben a tanévben. Havonta megrendezett 
növendék hangversenyeken, fél és év végén tanszaki 
hangversenyen, illetve a különböző általános iskolai 
és városi rendezvényeken is volt alkalmuk magukat 
megmutatni.

Intézményünkben hangsúlyos szerepet kap a német 
nemzetiség hagyományainak ápolása, a helyi identitás 
megőrzése és terjesztése. A zeneiskola életében 

meghatározó, hogy már a kezdő növendékekből is létre 
tudott jönni egy fúvósegyüttes, ami reményeink szerint 
a jövőben nemcsak iskolánk, hanem Visegrád Város 
életében is fontos szereppel bír majd.

Szervezeti klímánk kiemelkedő, a zenepedagógusok 
együttműködése példaértékű. Fontos számunkra a 
tehetséggondozás, az aktívabb részvétel a különböző 
versenyeken, találkozókon, régión belül és azon kívül is.

Ennek köszönhetően méltán lehetünk büszkék 
növendékeinkre és az őket tanító zenepedagógusokra! 
Zeneiskolásaink és felkészítő tanáraik számos 
kiemelkedően szép eredménnyel hirdették a visegrádi 
zeneiskola jó hírét!

Növendékeink számos versenyen, zenei találkozón 
mutathatták be tudásukat. Februárban Tahitótfalun 
Kamarazenei Találkozón, márciusban szintén 
Kamarazenei Találkozón Nagymaroson, áprilisban 
Német Nemzetiségi Zenei Versenyen Taksonyban. 
Májusban az iskolánk által rendezett Ifj ú Művészek 
Furulyatalálkozóján, majd Dunavarsányban Kamarazenei 
Versenyen, ahol először vett részt iskolánk, és végezetül 
online felületen szervezett Kreatív Fuvolaversenyen is.

Munkánkban nagy segítséget jelentett az, hogy 
szeptemberben adományokból 2 db használt, de jó 
minőségű fuvolát vásárolhattunk. Ezúton szeretném 
megköszönni mindenkinek, akik az Áprily Iskoláért 
Alapítvány támogatásával segítik munkánkat.

A szülői és egyéb támogatásoknak köszönhetően 
nagyszerű dolgokat sikerült megvalósítanunk, amelyek 
közvetlenül vagy közvetve növendékeink érdekeit 
szolgálják. Ezek: zenei események, koncert sorozatok, 
versenyek, tehetséges növendékek támogatása és 
jutalmazása, utazási költségek.



2023. JÚLIUS

20

Külön köszönetünket szeretném kifejezni a Visegrádi 
Áprily Lajos Általános Iskola és Alapfokú Művészeti 
Iskola intézményvezetőjének, Stefanich Klárának, Eőry 
Dénes polgármester úrnak, és a Német Nemzetiségi 
Önkormányzat elnökasszonyának, Scheiliné Kékessy-
Herendi Idának, hogy feltétel nélküli bizalommal 
támogatják zeneiskolánkat!

Örömmel jelentem be, hogy zeneiskolánk pozitív 
elbírásában részesült a létszámemelésre vonatkozóan. 
Szeptembertől a Visegrádi Zeneiskola maximálisan 
felvehető tanuló létszáma 70 főről 90 főre emelkedhet.  
A jövő tanévre jelentkezők száma már 80 fő.

Az idei tanévtől bevezettük „A tanszak legjobb 
növendéke” díjat, aminek nem titkolt célja az, hogy 
minden tanszakon jutalomban részesítsük azokat a 
növendékeinket, akik kitartó szorgalommal, nem emelt 
szinten, de kimagaslóan szépen dolgoztak.

Kiemelt feladatunknak tartjuk, hogy zeneiskolásaink 
minél gyakrabban halljanak magasszintű élőzenét, 
hogy majd felnőtt korukra aktív hangverseny látogatóvá 
válhassanak.

Hangversenybérletet készítettünk minden 
növendékünknek, így segítve kezdeményezésünk 
megvalósítását. Ebben a tanévben hangversenyeink 
látogatottsága kiemelkedő volt. Növendékeink   több 
mint nyolc alkalommal vehettek részt látogatóként vagy 
résztvevőként koncertjeinken. A tanév során iskolánk 
vendégművészei voltak: Dr. Tokos Zoltán Szendrey-
Karper díjas gitárművész, Matuz István Kossuth-díjas 
fuvolaművész, valamint a Sonatores Pannonie rézfúvós 
együttes. 

Ebben a tanévben is igyekeztem kihasználni a pályázat 
adta lehetőségeket. Ennek köszönhetően zeneiskolásaink 
Visegrád Város Önkormányzatának Kulturális, Oktatási 
és Sport Bizottsága által kiírt Ifj úsági Alap pályázatából a 
Zene Házába tett élményutazáson vehettek részt.

Nagy öröm és büszkeség, hogy zeneiskolánk 
művésztanárai is elismerésben részesültek.  

2023. március 17-én Matuz Gergely zenepedagógusi, 
zeneszerzői és fuvolaművészi munkájáért állami 
kitüntetést, Liszt-díjat vehetett át. 2023. június 16-án 
Pintér Orsolya a jövő nemzedékéért végzett áldozatos 
munkájáért a Váci Tankerületi Központ oklevelében 
részesült.

Iskolánk idén számos új feladattal, kihívással nézett 
szembe, de úgy érzem, hogy sikeresen helyt álltunk. 
A szülők és a nevelőtestület támogatásával, pozitív 
hozzáállásával, növendékeink lelkesedésével eredményes 
évet zárhattunk. 

A Visegrádi Zeneiskola tantestülete nevében pihentető, 
szép és tartalmas nyarat kívánok mindenkinek!

Klausz Adrienn
intézményegység-vezető

2023. június 08-án a zeneiskola Tanévzáró Ünnepségén 
a német nemzetiségi kultúra ápolásában és megőrzésében 
elért eredményéért a Visegrádi Német Nemzetiségi 
Önkormányzat jutalomban részesítette Izsák Emma 
és Zeller Róza növendékünket. A jutalmat Scheiliné 
Kékessy-Herendi Mária Ida, a Visegrádi Német 
Nemzetiségi Önkormányzat elnök asszonya adta át.

Köszönjük a támogatást!
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RÖPSULI PROGRAM AZ ÁPRILYBAN

Az előző tanévben elindult iskolai röplabda szakkör az 
idénre nagyot fejlődött. A 10-12 fő, 16-20 főre duzzadt 
létszám, és már nem csak a egy-két osztályra korlátozódott, 
hanem 4-8. osztályig vettek részt fi úk és lányok lelkesen 
a hétfői edzéseken. A befektetett munka meghozta 
gyümölcsét, az idénre eljutottunk odáig a gyerekekkel, hogy 
mérkőzéseken is részt tudjunk venni. Kiváló lehetőséget 
nyújt a Röplabda Szövetség által megszervezésre kerülő 
Vollé! Röpsuli Program, melynek keretében iskolai röplabda 
csapatok mérhetik össze tudásukat. A tanév során 3-szor 
kell megjelenni egy a szervezők által meghirdetett napon. 
4 rövid mérkőzést játszanak, melyeken nincs pontszámítás, 
a lényeg a mérkőzés szituáció megízlelése és röplabda 
népszerűsítése, megszerettetése. A jutalom sem marad el, 
mérkőzések végeztével minden csapat, minden játékosa 
ajándékokat választhat. A program végeztével komoly értéket képviselő sportszer csomaggal gazdagodik az iskola.

Következő tanévben még nagyobb fejlődést tűztünk ki a gyerekkel együtt, terv szerint heti 2 edzésük lesz és röpsuli 
program mellett a diákolimpiai részvétel is szóba került. A lelkesedésben és hozzáállásban nincs hiány, a program adta 
lehetőségeknek hála a tárgyi feltételek is javultak. Szuper csapat, jó hangulat. Hajra röpisek!

Gyurián Zoltán
Testnevelő

ÉV VÉGI JUTALOM BOBOZÁS

Azok a tanulók, akik bejutottak a Rezi országos német 
vers-és prózamondó verseny kistérségi-, megyei- és 
országos döntőjébe, év végi jutalomban részesültek. Úgy 
döntöttünk kolléganőmmel, Bene Évával, hogy idén nem 
könyvet szeretnénk adni tanulóinknak, hanem élményt, 
aminek ráadásul közösség formáló ereje is van. Így 
esett a bobozásra a választásunk. Május 31-én, szerdán 
rögtön az ebéd után indultunk fel személygépkocsikkal 
a bobpályára. Első körben a nyári bobbal "utaztak" a 
gyermekek, majd 2 kört az alpesi bobbal. Volt olyan 
tanulónk, akinek ez volt az első bobozása.

Elmondhatjuk, hogy mindenki nagyon jól érezte magát, 
a 3 kör után még jégkrémet is kaptak a nyertesek. Nagy 
volt az öröm.

Gyönyörű napsütéses időnk volt,  nem voltak kígyózó 
sorok. Egy óra elteltével már indultunk is vissza az 
iskolába.
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Szeretnénk megköszönni a Visegrádi Bobpályának és 
a Visegrádi Német Nemzetiségi Önkormányzatnak az 
anyagi támogatását. Nekik köszönhetően egy nagyon 
szép délutánban volt részünk. Köszönjük továbbá Dobó 
Juditnak és édesapámnak, Budai Antalnak, hogy a 
szállításban segítettek.

Taulóink, akiknek lehetőségük nyílt a bobozáson részt 
venni. (Ketten nem tudtak eljönni). 2.osztály: Landgráf 
Laura, Lischka Luca Tímea, Mogony Luca, Zeller Frigyes 
3. osztály:Gerstmayer Ilona, Marosi Blanka, Németh 
Alíz, Ruda Helka, Tóth Lili 4.osztály:Bordás Márton, 8. 
osztály: Visnyovszki Leila Alexa

Tanulóink fogalmazását/ pár gondolatát olvashatják:

TÓTH LILI FOGALMAZÁSA:

Bobozni voltunk

Bobozni nagyon jó volt.

Az osztályból csak azok mentek, akik eljutottak a német 
versenyen legalább a kistérségire. Szerencsére én oda 
még pont bejutottam.

   Összesen három kört lehetett menni. Én egyet 
csúsztam egyedül, és kettőt Ilikével. A végére még maradt 
egy kis pénz és ettünk egy jégkrémet. Visszafelé Éva néni 
autójában ültem Alízzal, Ilivel és Helkával, míg oda felé 
Zsuzsi nénivel utaztam.

   Mivel később értünk vissza, lemaradtunk a környezetről 
és a tesiről. Nagyon jól éreztük magunkat. 

MOGONY LUCA: "Én most voltam először bobozni. 
Bobozni szerintem nagyon jó! Az elejèn nagyon izgultam, 
de aztán már nem."

ZELLER FRIGYES: " Élveztem a bobozást, fi nom volt 
a jégkrém."

Lángné Budai Zsuzsanna
Német nemzetiségi tanító

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Az Áprily Lajos Általános Iskola, Alapfokú Művészeti Iskola 5. osztályos tanulói június 14-én a nagymarosi Hegyes-
tetőn található Julianus-kilátóba kirándultak. Köszönjük az utazásban nyújtott segítséget a Visegrád-Nagymaros komp 
üzemeltetőjének, Jung Csabának.

Szentivánszky Katalin és a Visegrádi Áprily Lajos Általános Iskola 5.osztályos tanulói
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BALLAGÁSOTOK ALKALMÁBÓL

Tisztelt Intézményvezető Asszony!

Kedves Ballagó Diákok! Tisztelt Szülők, Pedagógusok! 
Kedves Vendégek!

Jókai Mór szavait idézve: „Minden ember élete egy 
regény”

A mai ünnepélyes alkalomból pontosan húsz írót 
köszönthetek, kiknek egyedi regényeiben biztosan 
lesznek egyforma történetek is.

Kedves Ballagó Diákok!

Az általános iskolai évekre gondoljatok úgy, mint egy 
nyolc fejezetből álló regényre. Az első rész, a bevezetés az 
írás, olvasás és számolás elsajátításáról, az osztályközösség 
összecsiszolódásáról szólt. A további fejezetekben 
ahogyan egy regény cselekménye is kibontakozik, egyre 
izgalmasabb és kalandosabb események történtek. 
Tanulmányaitok során fokozatosan elsajátítottátok a 
legfontosabb alapismereteket, tudásotok gazdagodott, 
barátságok kötődtek, tanulmányi versenyeken, 
osztálykirándulásokon, kulturális és sport programokon 
vettetek részt. 

Ezt a szimbolikus könyvet lapozva találhattok leírást 
a régi kis épület elbontásáról, a konténerekben töltött 
tanévekről, a járványhelyzet okozta nehézségekről, 
a digitális oktatásról, az új épület építéséről és a 
tornacsarnok felújításáról is. 

A könyv kalandos története a nyolcadik fejezetben 
lezárul, az utolsó sorok után pedig azt olvassátok, hogy 
„VÉGE”. A keserédes pillanat szomorú, ugyanakkor 
örömteli is. Most egy új regény írásába kezdtek.  Életetek 
egy új szakaszba lép, új célok és kihívások előtt álltok, 
lassan elindultok a felnőtté válás útján. A nyolc év 
alatt a számtalan siker, öröm, elismerés és dicséret 
mellett biztosan ért Benneteket olykor bánat, kudarc 
és elmarasztalás is. Ugyanakkor minden tapasztalat – 
legyen az jó vagy rossz – erősebbé, felkészültebbé tesz 
Benneteket.

A búcsúzás nem végleges. Továbbra is számíthattok 
szüleitekre, akik féltő gondoskodással és szeretettel 
támogatnak Benneteket, számíthattok volt 
osztályfőnökötökre, tanáraitokra, a barátokra, 
osztálytársakra és Visegrád Város közösségére.  

Merjetek nagyot álmodni és küzdjetek, mert kellő 
szorgalommal, elszántsággal eléritek a céljaitokat. 
A megszerzett tudással és képeségekkel biztosan 

helytálltok majd és sikeresek, eredményesek lesztek az 
új iskoláitokban. Szívből gratulálok Nektek és kívánom, 
hogy minden útravaló, amit Visegrádról magatokkal 
visztek, erősítsen, bátorítson Benneteket a következő 
években! És ne feledjétek Visegrád mindig visszavár 
Benneteket! Sok sikert és minden jót kívánok Nektek! 

Tisztelt Szülők, Pedagógusok!

Az iskola és az önkormányzat között kialakult szoros 
együttműködés garancia a további célok és tervek 
megvalósításához. Köszönöm a pedagógusoknak 
és a zenetanároknak, hogy a különböző tanulmányi 
versenyeken, sport- és zeneiskolai eseményeken a 
diákokkal közösen képviselik az iskolát és kiváló 
szereplésükkel, elért eredményeikkel országszerte viszik 
Visegrád jó hírét. Külön öröm ez most számunkra, ebben 
az idei kivételes évben, ugyanis I. Károly magyar király 
1323-ban Temesvárról Visegrádra helyezte át székhelyét 
és közel egy évszázadon keresztül a Magyar Királyság 
fővárosa maradt. Városunk ebben az időszakban jelentős 
fejlődésnek indult, valamint itt tartották az 1335-ös 
Királytalálkozót, mely hosszú évtizedekre biztosította 
országunk gazdasági és politikai stabilitását. 

Idén e jeles eseménynek ünnepeljük a 700. évfordulóját. 
„Visegrád a 700 éves királyi székhely” évforduló 
alkalmából készült programsorozat része volt a Görgei 
Artúr Történelmi Tanulmányi Verseny, mely országos 
hírűvé nőtte ki magát. 

Városunknak nemcsak történelmi, de természeti 
értékeire is büszkék vagyunk. Köszönöm Önöknek, 
hogy a gyerekekkel az iskolai programok keretében 
is megismertetik az épített örökségeinket, a 
kirándulóhelyeket, és kihasználják a téli és nyári 
sportolási lehetőségeket. 

Kedves Szülők!

Az Önök szeretete, gondoskodása és útmutatása 
elengedhetetlen ahhoz, hogy a gyermekek megismerjék 
önmagukat, eredményesen tanuljanak és kibontakozzon 
tehetségük. Támogatásukkal és példamutatásukkal 
segítik őket, hogy felelősségteljes és kötelességtudó 
felnőtté váljanak. Legyenek büszkék gyermekeikre és 
továbbra is segítsék, bátorítsák őket céljaik eléréséhez.

Köszönöm a megtisztelő fi gyelmet!
Eőry Dénes

polgármester
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MEGÚJULT A MILLENNIUMI FÁBIÁN-SEBESTYÉN KÁPOLNA

Visegrád egyik kedvelt része az apró dombon 
álló, gesztenyefákkal körbevetett Millenniumi 

Fábián-Sebestyén kápolna. Épp ezért többen aggódva 
fi gyeltük, hogyan kúszik a 
vizesedés a kis kápolna falán 
egyre feljebb és feljebb, hogy 
megrágta az idő vasfoga az 
egykor szép zöld bádogtetőt. 
Egy történelmi múlttal 
rendelkező épület felújítása 
azonban mindig sok pénz és 
nem egyszerű folyamat. 

Schandl Jánosné Tubi, a 
kápolna gondozója, úgy 
gondolta, nem lehet már 
sokáig halogatni a felújítást, 
így elhatározta, képviselői 
tiszteletdíját félreteszi az 
öt év alatt és a kápolnára 
fordítja. Körülbelül 4 millió 
forint gyűlt össze, ez azonban 
nem lett volna elég akkora 
mértékű munkálatokra, 
amelyekre szükség volt. 
Szerencsére 2020-ban a 
kormány pályázatot írt ki 
„Egyházi épített örökség 
védelme és egyéb beruházások 
támogatása” címmel. Tubi 
ekkor felkereste Tibor atyát 
és megkérte, járuljon hozzá a 
pályázaton való részvételhez. Minden feladat elvégzését 
vállalta, így Tibor atya jó szívvel mondhatott igent az 
épület felújítására. 

Tubi felkérésére Félegyházi András azonnal készségesen 
felajánlotta a segítségét a pályázati anyag összeállításában 
és benyújtásában. A döntésre való várakozás ideje sem 
telt el tétlenül. Felújítási javaslatokat is tartalmazó 
szakvélemény készült a kápolna falainak nedvesedéséről, 
elkészült az épület építészettörténeti tervdokumentációja 
és értékleltára, valamint a kápolna településképi 
bejelentési tervdokumentációjának számítógépes 
feldolgozása és tervezése, amit teljes mértékben Tubi 
fi nanszírozott. Evvel párhuzamosan mind Tubi, mind 
Félegyházi András a süttői plébános úrnak is segítettek 
egy hasonló pályázat benyújtásánál. 

Közben megszületett a döntés a benyújtott pályázatokról, 
a bírálók a visegrádi és a süttői pályázatot is sikeresnek 
találták, de forráshiány miatt mindkét pályázatot 
tartalékkeretbe helyezték. Szerencsére a parlament 
további forrást szavazott meg a sikeres pályázatokra, 
így Visegrád és Süttő is megkapta a megpályázott 

összeget, Visegrád vonatkozásában ez 15.000.000 Ft-ot 
jelentett. Elkezdődhettek végre a felújítási munkálatok. 
Első lépésként ki kellett üríteni az épületet. Tubi ekkor 

elpanaszolta Félegyházi 
Andrásnak, hogy a fa oltár 
alatt többször tapasztalt kis 
fűrészpor szerű foltokat, 
feltételezhető, hogy a fa 
berendezést megtámadta a 
szú. András Franta Dezső 
r e s t a u r á t o r m ű v é s z h e z 
fordult, aki többféle kezelési 
módszert is ajánlott. A 
választás a vegyszermentes 
gázos kezelésre esett, ami azt 
jelentette, hogy valamennyi fa 
berendezési tárgyat egy éven 
keresztül gázzal kezeltek. 
Ennek közel 400.000 Ft-os 
költségét Tubi vállalta. 

A kiürítés után 
megkezdődhettek a 
kivitelezési munkálatok, 
melyeket a nagymarosi 
székhelyű HÓD Kft . végzett. 
A munkálatokhoz szükséges 
áramot Tubi biztosította. 
Az épület külső fali 
díszítéseinek újra gyártását 
alvállalkozóként Meszárek 
György végezte. A műszaki 

ellenőri feladatokat Lévay László látta el. Én ügyvédként 
a vállalkozókkal kötött szerződések átnézésével és a 
szükséges módosítások elkészítésével tudtam a jó ügyhöz 
hozzájárulni. 

A kápolna külső-belső felújítása a pályázati 
elszámolásban előírt határidő lejárta előtt elkészült, 
az elszámolás benyújtásra került. Május elején helyére 
került az oltár és az egyéb berendezési tárgyak is. Schandl 
Lajosné Magdika gyönyörű csipketerítőt horgolt a 
kápolnának. Ez került az oltárra a május 29-én, Pünkösd 
hétfőn tartott kápolnabúcsú alkalmával, amikor Tibor 
atya megáldotta a kívül belül megszépült épületet.

Az ünnepi mise után Zeller Tibor látta vendégül egy kis 
aprósüteményre és koccintásra a híveket. 

Köszönjük Schandl Jánosné Tubinak és Félegyházi 
Andrásnak az önzetlen munkáját, Zeller Tibornak 
a vendéglátást, az énekkarnak a szereplést, Mikesy 
Tamásnak a hangosítást és Schandl Magdikának a szép 
terítőt.

dr. Vaik Dóra
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VIRÁGSZŐNYEG 2023

Az Oltáriszentség tiszteletére, a közösség összefogásával 
idén is elkészítettük az Úrnapi virágszőnyeget a 
templomunkban. Az oltár előtt az áprilisi budapesti 
pápalátogatás jelvénye látható. A virágokból kirakott 
összekapcsolódó láncszemek az összetartozásunkat 
szimbolizálja. A többi jelkép önmagáért beszél…A benti 
szőnyeg elkészítése után bőven maradt még virág, ezért 
a templom körül a körmenet útvonalát is fel tudtuk 
díszíteni a régi hagyományoknak megfelelően.

Köszönjük a virág- és pénzadományokat, minden 
segítséget és az imákat, amiknek jóvoltából ebben az évben 
is körülbelül három-négy hétig díszíti templomunkat a 
virágszőnyeg.

Isten fi zesse meg!

Szabóné Mayer Katalin és Schandl Jánosné Tubi

Fotók: Kalotai Árpád
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“ÍGY ÉLTEK A RÉGI VISEGRÁDIAK”

Ezt a hangzatos címet adtam annak az előadásnak, 
amelyet Anda Bálint felkérésére, az általa és 

Hintenberger András által szervezett „Simesbergi piknik 
„nevű rendezvényen május 13-án, hol máshol, mint a 
Sváb hegyen mondtam el, majd szintén felkértek, hogy 
írásban tegyem közzé az előadás részletét.  A témáról 
most csak rövidítve és ismeretterjesztő, fi gyelemfelhívó 
jelleggel szeretnék írni.

Amikor a visegrádi fellegvárban diákokat kell vezetnem 
mindig megállunk a Dunára néző panoráma kilátónál. 
Ilyenkor, ha már kellőképpen kigyönyörködték magukat, 
megkérdezem a fi atalokat, miért jó itt élni már több 
ezer éve, mi kell az emberi élethez? Majd szép lassan 
összehozzuk a válaszokat: a Duna az ősidőktől máig 
fontos közlekedési út, amely a középkori leírások szerint 
hihetetlen halbőséggel rendelkezett, a folyóba ömlő 
patakok nemcsak halat, hanem ivóvizet is biztosítottak. 
Az erdő építőanyagot és élelmet, a környékbeli 
kőbányák szintén építőanyagot biztosítottak. Ezek a 
természet- és gazdaságföldrajzi adottságok az ősidőkben 
elegendőek lehettek a lakosság eltartásához, a lélekszám 
növekedésével már korántsem. 

Visegrád fénykora az a majdnem száz év, amikor 
1323-tól az ország királyi székhelye volt és a palota 
mellett felépült az udvar igényeit kiszolgáló város. 
Ebből a korból mesteremberekről is vannak adataink, 
de a gazdálkodásról nem nagyon. A török idők után 
elnéptelenedett településre nagyobb létszámban a 18. sz. 
első felében érkeztek a német jövevények. Azt újonnan 
megtelepedett lakosság életkörülményei kezdetben 
minden bizonnyal igen nehezek lehettek. A környező 
területek csak korlátozottan voltak alkalmasak a 
gabonatermelésre és állattartásra.  A környéken elterülő 
hatalmas erdőségekben nagy mennyiségű fát lehetett 
kitermelni és új irtásföldeket lehetett kialakítani. Egy 
1728. évi összeírás szerint Visegrádnak: 

„olyan kicsi a területe… hogy szántóföldjeit csak egy 
vetőben kénytelen használni… Földje fekete, ha minden 
évben használják, gyengén termővé válik… ezt (a 
termést) eladni nem tudják. Ezért lakosai, akiknek csak 
7 igavonó marhájuk van, kézi munkával, azaz favágással, 
kaszálással és aratással kénytelenek kenyerüket keresni. 
Nyári legelőik az erdők és hegyek között vannak, ezek… 
60 marha eltartására elegendők, leginkább falevelekkel; 
mivel juhaik nincsenek, ilyeneket nem legeltethetnek. 
A marhákból saját szükségleteik kielégítésén túl más 
hasznuk nincs… Szőlejük a nagy hegyen van, egy kapás 
közepes termés esetén alig terem egy csöbörnyit…”.

A 18. század végén Vályi András 1796–ban megjelent 
„Magyar országnak leírása.” című három kötetes 
munkájában így ír Visegrádról: „… Most tsekély e 
mezőváros a hajdani nagy hírű Vára alatt; határja hegyes, 
két nyomásbéli, gyümöltsöt leginkább terem, bort 
középszerűen, hegyekből és sűrű erdőkből áll; piatza 
Pesten és Budán; vagynak timsó bányái, révje a Dunán, 
és patak- malmai”.

A településen megélhetési forrás, a hajózáson kívül, 
elsősorban az erdőgazdálkodás, fakitermelés, szénégetés 
volt. Ennek ellenére Visegrád határának 70%-át még 
1865-ben is erdő borította. Nem véletlen a faiparhoz 
kötődő mesterek viszonylag nagy száma, 1755-ben két 
bognár és kilenc kádármester élt a faluban, de fafaragással 
foglalkozó (teknővájó, villa és szerszámkészítő stb.) 
jobbágyról is tudunk. Rajtuk kívül ács, asztalos, takács, 
varga, csizmadia, kőműves, szabó, pék, molnár, mészáros 
és seborvos is dolgozott a településen ebben az időben. 
A 18. századi Visegrádon két malom és egy hajómalom 
működött.

A 19. századra nem változott sokat a település képe. 
Fényes Elek a magyar statisztikai kutatás megteremtője 
a „ Magyarország geographiai szótára „ c. 1851-ben 
,megjelent művében így ír Visegrádról. 

 „…Visegrád, Pest-Pilis v. német-magyar m.v., a Dunára 
kidomborodó széditő meredekségü visegrádi várhegy 
nyugoti tövében, felséges vidéken: Budához 3 1/2 óra: 
1017 kath., 1 ref. lak., kath. paroch. szentegyházzal, s egy 
szép uradalmi tisztilakházzal, s több patakmalommal. 
Határa hegyből völgyből áll; gyümölcse sok; bora 
nem dicsértetik; erdeje szép. – Az emlitett hegynek 
ormán láthatni a hajdani pompás királyi vár mohos 
omladékait. ….s most némán és komoran állnak a 
hajdani királyi fényes palota falai, üvöltő szelek játékává 
válván, s komolyan emlékeztetik a vándort minden 
földi lények mulandóságára. F. u. a korona, s a város feje 
egy uradalomnak, melly Honth és Nógrád megyékre is 
kiterjed. „

A 19. századra a szőlőtermelés és a borászat nagyobb 
jelentőségre tett szert a visegrádiak gazdálkodásában. 
A 18. század második felére az erdőírtásból származó 
hegyes területeken, a szőlő-és gyümölcstermesztés vált a 
legjelentősebbé. Karpe Mihály 1777-es Visegrád térképén 
a Fekete hegyen és a Kőbánya környékén is szerepel a 
„vinea” szőlőskert, szőlőültetvény kifejezés. 

A 19. század végén, a 20. század első felében készült 
fényképeken is láthatunk szőlőt a Salamon-torony 
környékén, a Sibrik-dombon, illetve a Várkert területén. 
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A 18-19. században a Dunakanyar Szentendrétől 
Dunabogdányig terjedő területe országosan is jó hírű 
borvidéknek számított. A visegrádi bortermelésről egy 
érdekes adatot ismerünk 1842-ből, a Hirnök c. hetilap 
jóvoltából: 

„Bor-eladás - A nm. magyar kir. udv. Kamara 
rendeléséből az ó-budai és visegrádi koronauradalmak 
részéről ezennel közhírré tétetik, hogy folyó május 27-
kén és 28-kán Budaörsön és Zsámbékon ugyane hónap 
30-kán és 31-kén pedig a tahii, bogdányi, visegrádi és 
nagy-marosi pinczékben több ezer akóra menő uj és ó 
vörös és fehér borok , hordó nélkül, nyilványos árverés 
utján, azonnali készpénz-fi zetés mellett, eladatni fognak. 
Ó-Buda, apr. 26. 1842. „ (Hirnök, 1842. 6. évfolyam, 
39. szám, május 19. ) Azt nem tudjuk milyen volt az 
árverezésre bocsájtott bor.  

19. században történt közlekedési változások, a Buda-
Pozsony-Bécs gőzhajójárat, a Duna balparti vasúti 
közlekedés, Nagymaros-Visegrád közötti átkelőjárat 
(propeller) megindulása az idelátogató turizmusra és 
gazdálkodásra is hatást gyakorolt, ill. megkönnyítette az 
itteni termények piacra vitelét. Visegrád lakosságának 
növekedésében - 1869-1900 között 1244-ről cca. 1500 főre 
- szerepet játszottak a fővárosból állandó vagy ideiglenes 
jelleggel kiköltöző művészek, közéleti személyek, 
hivatalnokok is. Mindez a lakosság megélhetésére 
is hatással volt, a vendéglátás, a szolgáltatások több 
embernek adtak munkát.  A század második felében 
jelentősebbé vált a szőlő- és gyümölcstermesztés. 1895 
és 1913 között a szőlő termőterülete 47-ről 60 hektárra, 
a gyümölcsé 39-ről 43-ra növekedett. A különböző 
országos agrárbemutatókon díjnyertes visegrádi 
szőlő- és gyümölcstermelők nevével is találkozhatunk. 
Természetesen Visegrád szőlő- és bortermelése elmarad 
a környék jobb adottságú településeihez képest. A 
Borovszky Samu által szerkesztett monumentális mű, 
a „Magyarország vármegyéi és városai” c. sorozat 
Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegyét bemutató 1910-ben 
megjelent két kötet egyikében a vármegye bortermelését 
tárgyalva közli, hogy a buda-sashegyi borvidékhez tartozó 
Visegrádon 3000 akó (egy akó 56 liter) bor termett, míg 
Szent-Endrén 70.000, Pócsmegyeren 25.000, Tótfalun 
10.000, Bogdányban 20.000 akó.   

Magyarország, így a Dunakanyar borászatára is 
tragikus hatással volt a fi loxéra járvány. A vajdasági 
Pancsován 1875-ben, a Dunakanyarban, Tótfalun 
Málnay Ignác szőlejében 1880-ban jelent meg a 
fertőzés. Visegrád határában 1882-ben fedezték fel a 
szőlősgazdák a pusztító betegséget, de a védekezési 
módok ismerete nélkül nem tudták a vészt megállítani.  
Hosszú évek teltek el, amire  állami támogatással és a 

gazdák összefogásával megtalálták a védekezés módját.  
A szőlőterület pusztulásának mértékét jelzi, hogy az 
ország bortermelése az 1870-es évi 6 millió hektoliterről, 
1890-re 800 000 hektoliterre esett vissza. A védekezés 
egyik módja az ellenálló szőlőfajták telepítése volt. 
Visegrádon a fi loxéra után terjedtek el a direkt termő 
fajták, az otelló, konkordia, nova és az oportó. Ezek 
a borok savanykásak és alacsony alkoholtartalmúak, 
9–10%-ak, inkább saját fogyasztásra alkalmasak, mintsem 
eladásra. Visszaemlékezések szerint 5-6 hektoliter bor 
elég volt a család évi szükségletére. A könnyebb borok 
mellet volt igény a jobb fajtákra is. A „Borászati Lapok 
„1901. október 27-i számában a Gizellatelepi Gazdaság 
„gyökeres európai szőlővesszőket „keresett az alábbi 
fajokból: olaszrizling, ezerjó, semillon blanc,  sauvignon 
blanc, chasselas blanc, chasselas rouge, muscat ottonel, 
muscat frontignon rouge stb.

A szőlőtermelés mellett a Fő utcától a Dunáig terjedő 
telkek gyümölcsöseiben is sokféle, ma már kevéssé 
ismert fajtákról olvashatunk a visszaemlékezésekben. Az 
almafajták: nyári alma, nyári piros kálvil, sóvári, arany 
parmen, nyári fontos,  batul, jonathán, parker-bőralma, 
csörgőalma, téli piros pogácsa, téli fehér kálvil, húsvéti 
rozmaring, véralma, rétesalma, citromalma stb.

Körtefajták: árpával érő, arabitka, szegfű-szagos körte, 
császárkörte, izambert, bergamott, alexander, vilmos, 
nyakas, Kálmánkörte, téli Pappkörte stb

Szilvafajták: besztercei muskotály, vörös szilva, török 
szilva, sárga szilva, althann ringló, sermina ringló, bódi 
szilva stb. 

Írásomban elsősorban a gazdálkodás, főleg a szőlészet, 
borászat emlékeit idéztem fel. Nem foglalkoztam a 
kőbányákkal, az iparvasúttal, a hajójavító üzemmel 
és sok más a visegrádiak számára munkalehetőséget 
biztosító szakággal. Ezekről egyrészt olvashattunk 
visszaemlékezéseket a Visegrádi Hírek hasábjain, 
másrészt olyan fontos témát jelentenek, amelyekről külön 
cikkeket, tanulmányokat lehet írni. 

Visszatérve a bevezetőben közöltekhez, írásomat 
ismeretterjesztő, fi gyelemfelhívó jelleggel tettem közzé. 
Az általam idézett adatok, statisztikák, korabeli leírások 
pontos közlési helyének közlésére nem lett volna hely. 
A Visegrádi Hírek az elmúlt évtizedekben számos 
visszaemlékezést jelentett meg. Ezek közül szeretném 
megemlíteni azokat, akiknek az írásait felhasználtam: 
Bene Béla, Scheili László, id. Szinai István. 

A 19-20. századi Visegrád, az itt élők életét nem 
lehet, csak szakkönyvek, statisztikák segítségével 
bemutatni. Nagyon fontos a családi emlékek, 
tárgyak, dokumentumok felgyűjtése és közzététele. 
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Ehhez szükséges a szájhagyomány, ahogy összefoglalóan 
mondják az  oral history. A személyes kötődés nagy 
segítség abban, hogy a közös történelem meghatározó 
részévé váljon egyfajta, jó értelemben vett visegrádi 
identitástudatnak. Ezért tenni kell, mert a 24. óra után 
vagyunk.    

Végezetül ismét térjünk vissza a május 14-i „Simesbergi 
piknikre„. Gondolom, akik ott voltak megerősíthetik, 
nagyon jó hangulatú rendezvény volt, nemcsak a 
visegrádi bor, sör és vadragu leves miatt. Hintenberger 
András „tanyáján” a szórakozás mellett kicsit meg lehetett 
ismerni a régi Visegrádot, képekkel, szerszámokkal, 
állatokkal. Van jövője a hagyományos gazdálkodás 
újraindításának? Van-e igény helyi termékekre, a borra, 

sörre, mézre stb.?  Ki fog feljárni a Simesbergre, vagy 
a többi egykor művelt dombhátakra??? Nem tudom. 
De úgy gondolom ezeknek kezdeményezéseknek van 
létjogosultsága. Egyszerre őrizhetnek meg egy helyi 
hagyományt és egyszerre szolgálhatják a vendéglátást, a 
turizmust is.  Támogassuk ezeket a kezdeményezéseket 
a múlt örökségének megőrzése és a jövő megnyerése 
érdekében. Köszönet Anda Bálintnak és Hintenberger 
Andrásnak azért, hogy kitalálták, megszervezték a 
ezt rendezvényt és lehetőséget  nyújtottak arra, hogy 
megosszak az olvasókkal néhány gondolatot.

Gróf Péter

EGY HÍR ÉS EGY KÉP

Remélem, sokan emlékeznek, még a Kossuth Rádió 
Ki nyer ma ? (alcíme: Játék és muzsika tíz percben) 
című komolyzenei vetélkedőjére, amit 1969 és 2007 
között délben sugárzott az adó. Örömteli hír, hogy a 
Bartók rádióban a műsor újra indul. A műsor Czigány 
György, Erkel Ferenc-, Liszt Ferenc- és József Attila-
díjas magyar író, költő, újságíró, szerkesztő, zenei 
rendező, műsorvezető ötlete alapján valósult meg. 

Amikor meghallottam az örömteli híradást egy kép jelent 
meg előttem, amivel a világhálón találkoztam. A mellékelt 
fotón Czigány György látható, amint a Csúcsforgalom 
című rádióműsort közvetíti a visegrádi hajóállomásról 
egy dunai árhullámnak köszönhetően bokáig vízben 
állva. 

Gróf Péter
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5. SZÁZADI TÜKÖR A SIBRIK-DOMBRÓL

A Visegrád története iránt érdeklődők számára 
jól ismertek a település római kori és középkori 

emlékei, amelyek közül több ma is látogatható. A Mátyás 
Király Múzeum kiállítóhelyein rengeteg, ezekhez a 
korszakokhoz köthető régészeti lelet tekinthető meg, 
de még sokkal több lapul a raktárakban. Ugyanakkor a 
köztes időszakról (Kr. u. 5 – 9. század) jóval szerényebbek 
ismereteink. Ezért is fontosak a Római Birodalom 
időszakának végére, illetve az azt követő periódusra 
keltezhető leletek. A tavalyi Sibrik-dombi ásatás első 
napján éppen egy ilyen tárgy került napvilágra. Az 
ívelt oldalú fémtárgy-töredék különlegességére csak 
a restaurálás után, a felszínét borító feketés-zöldes 
korrózióréteg eltávolítását követően derült fény. 

A töredék egy kb. 6 cm átmérőjű, lapos korong részlete, 
egyik oldala sima, ezüstösen fénylő, másik oldalát sugár 
irányban elhelyezett bordák díszítik. A kutatás számára 
nem ismeretlen ez a tárgytípus: ez az ún. nomád tükör. 
Sima, polírozott oldala tükörként szolgált, míg a hátoldalán 
a díszítő bordák között egy rövidebb, átlyukasztott fül is 
található, amely a felfüggesztésre szolgált. Feltételezhető, 
hogy bőrszalagra fűzve nyakban vagy övre akasztva is 
hordhatták. A tárgy alapanyaga az ún. tükörfém, ami 
ón és réz ötvözetéből készült. A nomád tükör eredete a 
Volga-vidékén keresendő, nyugati irányú elterjedése a 
hunok vándorlásának köszönhető, így a Duna-vidéken az 
5. század elejére tehető feltűnése. A Kárpát-medencében 
és tőle nyugatra a 6. században már ritkának számít, 
ekkor már csak avar sírokba helyezik. Tehát ezek a típusú 
tükrök az 5. századra jellemzőek, elsősorban a szarmata 
Barbaricumban, a Dunántúl keleti részén és a Dunától 

északra – vagyis a Római Birodalommal határos barbár 
területeken és Valeria provinciában. 

A Sibrik-dombihoz hasonló darabok limes menti 
táborokból ismertek – például a közeli gizellamajori 
erődből is – de főleg a késő római és népvándorlás kori 
temetők női és gyermek sírjainak mellékletei között 
gyakoriak. Legközelebbi párhuzamát a pilismaróti 
temető 19. sírjában találhatjuk meg. A tükröket általában 
a „női” tárgyakhoz sorolhatjuk, használatuk a mai 
piperetükrökével megegyezik. (Ugyanakkor a sírokba 
került daraboknál nem zárható ki óvó-védő funkció 
sem.) A temetőkben a kísérő leletek között a poliéderes 
fülbevaló és az aláhajtott lábú fi bula a leggyakoribb a 
nomád tükrök mellett, amiket kifejezetten a 4. század 
végén – 5. század elején a dunai határhoz érkező 
„barbárokhoz” köt a régészeti szakirodalom. Az a tény, 
hogy a gizellamajori és a Sibrik-dombi erődítmény 
területén is találtunk nomád tükröt arra utal, hogy 
ezek a jövevények bebocsátást nyertek a birodalomba. 
Szövetségesként letelepedtek a határ menti zónában és 
az itt állomásozó katonasággal illetve civil lakossággal 
összeolvadtak, az erődök feladása után pedig beköltöztek 
a falak közé. Az együtt élő lakosság átvette egymás 
szokásait, a barbár tárgytípusok római rítus szerinti 
temetkezésekben vagy római táborokban, településeken 
tűnnek fel.

Boruzs Katalin
régész

MNM Mátyás Király Múzeuma

A Sibrik-dombi nomád tükör elő- és hátlapja. A pilismaróti temető 19. sírjának leletei, 
köztük a poliéderes végű fülbevalók és a nomád tükör.
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Von Paradis Trió & Elias Kim 
kamarazenei hangversenyére 

 

2023. július 22-én szombaton 19 órára 
a királyi palotába 

 

Az együttes tagjai: 
Tarmann Ildikó, Ursula Bosch, Fiorentina Harasko 

Vendég: Elias Kim 
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Trigatu klasszikus és fúziós 
indiai tánccsoport 

  
 

2023. július 29-én szombaton 20 órára 
a királyi palotába 

 

Koreográfia: Cserepes Panni 
 

Dupák Anna, Éliás Anna, May Adél, Cserepes Panni 
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  ELADÓ 
tölgy, bükk, gyertyán, akác 

+36-30-890-87-59 
tuzifa2023@gmail.com 

 

 

 

                          Cserépkályha építése,
                          átrakása, 

                         
                         és téglakályha-építés

                        Honti László
                         Telefon: 06 (20) 356-6634

 

 

  
HÁZHOZ SZÁLLÍTÁSSAL! 

41266
Tel.: 06 (20) 599-9399 
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JÚLIUSI MOZIMŰSOR 
 

Belépőjegy: 1.000,- Ft, Kedvezményes jegy: 700,- Ft (18 év alatti és nyugdíjas) 
Jegyfoglalás a vetítés napján délelőtt 10 óráig: mozi@visegrad.hu. Kérjük a jegyeket az előadás előtt 15 perccel vegyék át. 

Pénztárnyitás: az előadás előtt 30 perccel; Filmelőzetesek, bővebb információ: www.visegrad/mozi 
 

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk! 
 

 
 

Július 6. csütörtök, 17:00 
KOJOT NÉGY LELKE  
magyar animációs film, 106 perc, 2023 
Rendező: Gauder Áron 
 

Gauder Áron új filmje, a Kojot négy lelke az Annecy-i 
Nemzetközi Animációs Filmfesztiválon a zsűri díját hozta el idén 
júniusban! Az egész estés animációs film az indián 
teremtéstörténetet meséli újra a mitikus Kojot figurájával a 
középpontban. Az univerzum teremtésének mítoszán keresztül a 
film arról az égető kérdésről beszél, hogy miként élhetünk 
harmóniában a környezetünkkel, amíg nem késő, hogy ne 
pusztítsuk el magunkat a Földön.  
 

Július 6. csütörtök, 19:00 
INDIANA JONES ÉS A SORS TÁRCSÁJA  
szinkronizált, amerikai kalandfilm, 154 perc, 2023 
Rendező: James Mangold 
Főszereplők: Harrison Ford, Phoebe Waller-Bridge, Mads 
Mikkelsen, Antonio Banderas 
 

1969-et írunk. Indiana Jones úgy dönt, ennyi volt, és nyugdíjas 
éveire készül szerény kis lakásában. A dolgok azonban váratlan 
fordulatot vesznek, mikor régen látott keresztlánya, Helena Shaw 
felbukkan. Egy ritka ereklyéről érdeklődik, amit apja bízott 
Indyre sok évvel ezelőtt – Arkhimédész hírhedt tárcsájáról, ami 
állítólag képes megtalálni az időn keletkezett repedéseket. 
Helena tapasztalt szélhámos, és eltulajdonítja a tárcsát, majd egy 
távoli országba indul, ahol a legtöbbet ajánlónak kínálhatja. 
Indynek nem marad más, mint utána eredni, tehát leporolja 
kalapján, bőrkabátját egy utolsó kalandhoz. Eközben egy régi 
ellensége, Jürgen Voller, a korábbi náci, aki most az amerikai 
űrprogramban dolgozik, maga is félelmetes tervet sző a tárcsával, 
olyat, ami a világtörténelem menetét változtathatja meg. 
 

Július 13. csütörtök, 18:00  
TORZONBORZ, A RABLÓ  
szinkronizált, német-svájci családi kalandfilm, 106 perc, 2022  
Rendező: Michael Krummenacher 
Főszereplők: Hans Marquardt, Nicholas Ofczarek 
 

Paprika Jancsi és Vitéz László azon mesterkedik, hogyan tudná 
fülön csípni Torzonborzot, aki ellopta Nagymama különleges 
kávédarálóját. Ám legnagyobb szerencsétlenségükre ők maguk 
kerülnek a megátalkodott rabló és varázsló barátja, a gonosz 
Petróniusz Pókuszhókusz karmai közé.  
 

Július 13. csütörtök, 20:00 
INDIANA JONES ÉS A SORS TÁRCSÁJA  
szinkronizált, amerikai kalandfilm, 154 perc, 2023 
 
Július 14. péntek, 18:00 
KÖNYVKLUB: A KÖVETKEZŐ FEJEZET  
szinkronizált, amerikai romantikus vígjáték, 107’, 2023 
Rendező: Bill Holderman 
Főszereplők: Diane Keaton, Jane Fonda, Candice Bergen, Mary 
Steenburgen 
 

A várva várt folytatásban a négy barátnő Olaszországba viszi 
könyvklubját, egy olyan bulis, csajos utazásra, amelyben eddig 
még sosem volt részük. Amikor az események elszabadulnak és 
féltve őrzött titkokról hull le a lepel, hősnőink nyugis 
vakációjából egy életre szóló országjáró kalandtúra kerekedik.  
 

Július 14. péntek, 20:00 
BARÁTNŐT FELVESZÜNK  
szinkronizált, amerikai vígjáték, 103 perc, 2023 
Rendező: Gene Stupnitsky 
Főszereplők: Jennifer Lawrence, Ebon Moss-Bachrach 
 

Maddie-re rászállt az adóhatóság, elvitték az autóját és már a 
házát is kinézték maguknak. Sürgősen pénzt kell szereznie. 
Viszont nem talál normális melót. Aztán ráakad egy 
apróhirdetésre, amelyben gyereküket majomszeretettel féltő 
szülők, „barátnőt” keresnek magának való fiuk mellé, mielőtt 
egyetemre menne. Maddie vállalja a feladatot, és nem akar 
félmunkát végezni. Azt hiszi, könnyű dolga lesz. A Jó srácok 
rendezője nem lett hűtlen a műfajához: ez a vígjáték is vad, 
gátlástalan és nagyon vicces. És Jennifer Lawrence játssza a 
főszereplőt, aki mindenáron bűnbe akar vinni egy nagyon 
ártatlan 19 éves srácot!  
 

Július 15. szombat, 16:00 
SUPER MARIO BROS.: A FILM  
szinkronizált, amerikai-japán animációs kalandfilm, vígjáték, 92 
perc, 2023 
Rendező: Aaron Horvath, Michael Jelenic 
 

A Nintendo és az Illumination új animációs filmje a Super Mario 
Bros. világában játszódó fergeteges kaland-vígjáték. Mario és 
Luigi, a nagybajszú vízvezeték-szerelő testvérpár mellett az 
összes fontos karakter szerephez jut a filmben: felbukkan Peach 
hercegnő, Bowser, Toad, Donkey Kong, Cranky Kong, Kamek 
és Spike is.  
 

Július 15. szombat, 18:00 
BŰNÖS VAGYOK  
szinkronizált, francia vígjáték, 102 perc, 2023 
Rendező: François Ozon 
Főszereplők: Rebecca Marder, Nadia Tereszkiewicz, Isabelle 
Huppert, André Dussollier 
 

A harmincas évek romantikus Párizsában egy fiatal, kezdő 
színésznőt meggyanúsítanak egy neves filmproducer 
meggyilkolásával. Bár a nő ártatlan, ügyvéd barátnője javaslatára 
végül bűnösnek vallja magát, hogy az esetet önvédelemnek 
állítsák be, és olyan női egyenjogúsági ügyet csináljanak belőle, 
amely híressé teszi mindkettejüket. Úgy tűnik, tervük fényesen 
beválik, ám nem várt fordulatok sokasága bonyolítja az esetet.  
 

Július 15. szombat, 20:00 
SISU 
szinkronizált, finn akciófilm,  thriller, 91 perc, 2022 
Rendező: Jalmari Helander 
Főszereplők: Jorma Tommila, Jack Doolan, Aksel Hennie 
 

A sisu finn szó. Azt jelenti, hogy nem az a lényeg, ki milyen 
erős. Hanem, hogy nem szabad feladni. Aki nagyon akar valamit, 
az nem hal meg. Nem azért mert halhatatlan, hanem mert nem 
hajlandó rá. Aati a kutyájával és a lovával él a végtelen 
pusztaságban: aranyásó. Amikor végre óriási aranyrögöket talál, 
az is csak azt bizonyítja, hogy nincs szerencséje. Hiszen a 
felperzselt Lappföldön van, az idő 1944, a környéken mindenütt 
aknák várják áldozataikat, és a visszavonuló náci hordák már 
csak rabolni és gyilkolni akarnak. Ő mégis elindul a város felé. 
És akárhányan vadásznak rá, akárhányféleképpen próbálják 
megölni, nem hajlandó meghalni.  



Július 19. szerda, 18:00 
CARAVAGGIO ÁRNYÉKA  
szinkronizált, olasz-francia életrajzi film, 120 perc, 2023 
Rendező: Michele Placido 
Főszereplők: Riccardo Scamarcio, Louis Garrel, Isabelle Huppert 
 

Caravaggio (1571-1610) korának lázadó művésze volt, akinek az 
élete és a hatalommal való küzdelme mozivászonra termett. A 
barokk festő hadban állt a konvenciókkal, műveivel és szexuális 
szabadosságával megbotránkoztatta az akkori közvéleményt és a 
nagyhatalmú katolikus egyházat egyaránt. Caravaggio vallási 
tematikájú képein pátosz helyett a realizmus köszönt vissza, 
ráadásul modellnek előszeretettel hívta az utcák lenézett 
embereit: csavargókat, tolvajokat és prostituáltakat, akiknek a 
jogaiért a hatalmasságokkal szemben is kiállt. A film Caravaggio 
életének azt a szakaszát dolgozza fel, amikor a festőnek el kell 
hagynia Rómát, mert halálra ítélték egy konkurense 
meggyilkolásának vádjával. Caravaggio a pápához fordul 
kegyelemért, aki elrendeli, hogy a vatikáni titkosszolgálat 
nyomozója, akit csak Árnyékként emlegetnek, derítse fel, hogy a 
botrányos életű művész megérdemli-e az amnesztiát.  
 

Július 20. csütörtök, 18:00  
CARAVAGGIO ÁRNYÉKA  
szinkronizált, olasz-francia életrajzi film, 120 perc, 2023 
 

Július 20. csütörtök, 20:15  
INSIDIOUS –  A VÖRÖS AJTÓ  
szinkronizált, amerikai horror, misztikus thriller, 107 perc, 2023  
Rendező: Patrick Wilson 
Főszereplők: Patrick Wilson, Rose Byrne, Ty Simpkins 
 

Szörnyű dolgok történtek a Lambert családdal, és nincs 
számukra menekvés. Az átok apáról fiúra száll, a borzalmak ott 
ólálkodnak a közelükben, és ők hiába kapálóznak, nem 
menekülnek soha. Amikor a fia egyetemista korba ér, Josh, aki 
egy ideig azt hitte, túlléphet a retteneten, amit átélt, elhatározza, 
hogy inkább szembefordul a démonokkal. Újra megnyitja az 
Odaát kapuját, átlép a kegyetlen vörös ajtón, és mélyebbre hatol 
a démonok ellenséges, gonosz világában, mint valaha. Szembe 
akar nézni a családja múltjának mélyén lapuló sötét titokkal, 
amely eddig ugrásra készen várt az ajtó mögött. De vajon 
visszatér-e? És ha visszatér, mit hoz magával Odaátról?  
 

Július 21. péntek, 18:00 
SISU 
szinkronizált, finn akciófilm, thriller, 91 perc, 2022 
 

Július 21. péntek, 20:00 
INDIANA JONES ÉS A SORS TÁRCSÁJA  
szinkronizált, amerikai kalandfilm, 154 perc, 2023 
 

Július 22. szombat, 16:00 
RUBY GILLMAN, TINIKRÁKEN  
szinkronizált, amerikai animációs film, 92 perc, 2023 
Rendező: Kirk DeMicco, Faryn Pearl 
 

Néha a hős, akinek lenned kell, a felszín alatt lakozik.Idén 
nyáron a DreamWorks Animation a gimis élet zavaros vizeibe 
merül alá ezzel a fergeteges, csupa szív animációs akció-
vígjátékkal, amelyben egy félénk tinédzser felfedezi, hogy a 
mitikus tengeri krákenek legendás királyi családjának tagja, és 
nagyobb dolgokra rendeltetett az óceán mélyén, mint amiről 
valaha is álmodni mert volna.  
 

Július 22. szombat, 18:00 
BARÁTNŐT FELVESZÜNK  
szinkronizált, amerikai vígjáték, 103 perc, 2023 
 

 

Július 22. szombat, 20:00  
INSIDIOUS –  A VÖRÖS AJTÓ  
szinkronizált, amerikai horror, misztikus thriller, 107 perc, 2023  
 

Június 27. csütörtök, 18:00  
AZ A BIZONYOS NYÁR  
szinkronizált, francia-spanyol családi film, 99 perc, 2022 
Rendező: Eric Lartigau 
Főszereplők: Juliette Havelange, Rose Pou-Pellicer, Gael García 
Bernal, Marina Fois  
 

A 10 éves Dune minden nyáron a szüleivel Franciaország 
délnyugati partvidékére utazik, ahol találkozik legjobb 
barátnőjével, Mathilde-dal. Együtt felfedezik a fenyőerdőket, 
elmélkednek a felhők alakjáról, követik a helyi tinédzsereket és 
megzavarják a bulijaikat, és titokban horrorfilmeket néznek. De 
ez a nyár más Dune számára. Tavaly a család kihagyta a 
szokásos nyaralást, anélkül, hogy a lány tudta volna, miért. Úgy 
érzi, valami megváltozott. Elkezdi másképp látni a felnőtteket és 
a tinédzsereket, és megérti a titkaikat.  
 

Június 27. csütörtök, 20:00  
AMIKOR SZERELEMBE ESTÜNK  
szinkronizált, amerikai romantikus film, 94 perc, 2023 
Rendező: Joaquín Llamas 
Főszereplők: Virginia Gardner, Alex Aiono, Rob Estes   
 

Mia Európába akar utazni, hogy felkutassa biológiai anyját. 
Amikor találkozik egy jóképű, kedves fiatalemberrel, akit egy 
halálos baleset bűntudata gyötör, meggyőzi, hogy tartson vele az 
útra. Mia és Kyle bejárják Andalúzia festői városait és egymásba 
szeretnek, rájönnek, hogy a legfontosabb kérdés nem az, hogy 
kitől kaptad az életet, hanem az, hogy mit kezdesz vele.  
 

Június 28. péntek, 18:00 
AZ A BIZONYOS NYÁR  
szinkronizált, francia-spanyol családi film, 99 perc, 2022 
 

Június 28. péntek, 20:00 
MISSION: IMPOSSIBLE –  LESZÁMOLÁS  
–  ELSŐ RÉSZ  
szinkronizált, amerikai akcióthriller, kalandfilm, 160 perc, 2023 
Rendező: Christopher McQuarrie 
Főszereplők: Tom Cruise, Vanessa Kirby, Hayley Atwell 
 

Ethan Hunt és az IMF csapata az eddigi legveszélyesebb 
küldetésükbe vágnak bele: meg kell találniuk egy félelmetes, az 
egész emberiséget fenyegető új fegyvert, mielőtt rossz kezekbe 
kerülne. Miközben a jövő irányítása és a világ sorsa a tét, és 
Ethant a múltja sötét erői kezdik el körülvenni, beindul a halálos 
hajsza a Föld körül. Egy rejtélyes, korlátlan hatalommal bíró 
ellenséggel szembesülve Ethan arra kényszerül, hogy belássa, 
semmi lehet fontosabb ennél a küldetésnél – még azok élete sem, 
akik számára a legtöbbet jelentenek.  

 

Július 29. szombat, 16:00 
RUBY GILLMAN, TINIKRÁKEN  
szinkronizált, amerikai animációs film, 92 perc, 2023 
 

Július 29. szombat, 18:00 
AMIKOR SZERELEMBE ESTÜNK  
szinkronizált, amerikai romantikus film, 94 perc, 2023 
 

Július 29. szombat, 20:00 
MISSION: IMPOSSIBLE –  LESZÁMOLÁS  
–  ELSŐ RÉSZ  
szinkronizált, amerikai akcióthriller, kalandfilm, 160 perc, 2023 
 
Támogatóink:   


